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Emelik az adót
Budapest, május 5.

Három-négy éve Magyarország közgaz­
dasági viszonyai veszedelmes lejtőre ju­
tottak, s amint lefelé gördül a jólét a 
végső pusztulást rejtő szakadékba, egyre 
jobban növekszik a nyomorúság hó-görge­
tege. Családok, vidékek, sőt egész társa­
dalmi osztályok földi javait, reménységét 
söpri magával ez az iszonyú lavina, a 
melynek robaja jajongó visszhangot ver 
szerte ez országban. Csak a hivatalos Ma­
gyarország süket a végső pusztulás c ret­
tentő muzsikájának meghallására. v

A rossz évek, silány termés, alacsony 
árak sivár éveiben nemzeti hangszerré 
váit a gőzhajók sípja, melyet sírva hallgat­
nak kibujdosó véreink, amint útra kelnek 
messzi Hamburg városából Amerika felé. 
A második : a (lobszó, amely mellett lábra 
kél a szegény ember jószága, keservesen 
gyűjtögetett szerűé kje, meg az a másik 
dob, amely a Gollerhalte ütemeire lépegető 
magyar fiuk lába alá pörgeti a taktust. Elöl 
a fckelesárga, kétfejű sasos lobogó, — há­
tuk megett és az elméjükben, a szivükben 
az otthon hagyott nyomorúság.

Üres hombárok és telis-tele jegyzett te­
lekkönyvek, tavaszi fagy és adósságok terhe, 
reménytelenség és kétségbeesés. Ez az or­
szág képe. A fővárosban pedig a munkát- 
lanok ezrei, bérharcban álló nyomorgó 
munkások, az üzletek ablakaiban tarka cé­
dulák, melyek a tönkrement kereskedői és

A hidegvérű ember.
(Magánjelenet.)

— A ,Jíaiji/ars(í//„ eredeti tárcája. —
Irta: Vértesy Gyula.

Hölgyeim és uraim! Egy ártatlanul megrágal- 
m. 1 zolt ember kér önöktől igazságos Ítéletet.

Hogy ki rágalmaz ? Természetes, hogy a fele­
ségein.

Nevem Dér Tamás. Számtiszt vagyok a kul­
in -ministériumban. A szám tisztek legjámborabb 
és leghiggadtabbja. És még én rólam merészelte 
azt mondani, hogy összeférhctlen, izgága ter­
mészetű vagyok!

Ezen a címen adta be ellenem a válókorcsetét 
is. Hogy én velem lehetetlen megférni, hogy irtó­
zatos természetem van s más efféle valótlansá­
gokat fogva rcám!

Napnál világosabb, hogy ő nagysága tudva va­
lótlant ölül. Meg is irtani válókeresetére beadott 
válaszomban, nyugodtan ugyan és illedelmesen, 
de elég határozott hangon, hogy kedves nőm, ő 
nagysága nem mond igazat. Úgy volt ugyan írva, 
hogy régi szokásához híven hazudozik, do hát 
én ezzel nem akarom öt sérteni. A világért sem. 
Ámbár most is, ha eszembe jut, hogy még ő 
mert engem liirtclcnséggel és vadsággal vádolni, 
hát el fog a düh és bármilyen hidegvérrel bí­
rok is magamon uralkodni, do úgy érzem, hogy 
ismételten célba tudnám venni kedves nőm ő 
nagysága fejét egy finom Zso 1 nay-ősészévei.

Igén, ezer ördög és pokol, újból a fejéhez tud­
nék vágni valamit, — dacára annak, hogy amint

ipartelepek végső óráit hirdetik, megtépá­
zott otthonok, kihűlt tűzhelyek, amelyek 
mellett összegubbaszkodva, a nyomorúság, 
betegség tartanak haditanácsot.

Ez a főváros képe.
S ilyen viszonyok közt ülnek össze az 

adókivetö bizottságok, hogy három évre 
rávessék a terhet az ország népére.

Minden emberi gondolkozás szerint ezek­
nek a bizottságoknak latba kellene vetniök 
az ország mai vigasztalan helyzetét, hogy 
az elemi csapásoktól agyonsanyargalott 
lakosságra ne az állam legyen a legnagyobb 
elemi csapás.

E helyett az történik, hogy a bizottsá­
gok — amint mondják, pénzügyminiszteri 
rendeletre — 25—40 százalékkal fölemelik az 
adót országszerte. S teszik ezt az adózók 
meghallgatása nélkül. Főként a fővárosban 
teljesen sutba vetették az adókivetö bizott­
ságok azt az ósdi szokást, hogy az érdekel­
teket meghívják az adókivetésre s teljesen 
a nem éppen megbízható hivatalos adatok 
alapján emelik az adót, amely alatt már 
ma is összeroppan a földmives osztály 
csakúgy, mint az ország iparos és keres­
kedő társadalma.

Szól az adóprés országszerte, pedig 
egyebet aligha sajtolhat ki a magyar nép­
ből a kétségbeesés jajszavánál. S ez fel 
is harsan országszerte. A fővárosban ma 
tartják tiltakozó gyűlésüket a szabóiparo­
sok s e héten még két nagy ipari egyesü­
let emeli fel tiltakozó szavát az ellen, hogy

méltóztatik látni, tudok magamon uralkodni, hála 
hidegvéremnek!

Különben, hogy kinek van igaza, nekem-e, 
vagy annak az asszonynak, aki az elválás rut 
hálátlanságával fizet odaadó jóságomért, hűsé­
gemért, szerelmemért — Ítéljék meg önök.

Kezdjük elölről. Elmondom röviden az egész 
életem sorát, hogy megítélhessék belőle, hogy 
nem rendelkeztem-e én minden körülmények kö­
zött feltétlenül hidegvérrel.

Ugyanis ő azt állítja, hogy félbolond, vadem­
ber voltam teljes életemben, akinek legjobb lett 
volna valami afrikai őserdő csendes magányá­
ban a páviánokkal és orangután gokkal együtt élni.

Szóról szóra ezt mondta nekem a szemembe a 
békéltetési tárgyaláson.

S én még ezt is elengedtem I Mindössze annyit 
mondtam szerény hangon, hogy azok a fentne- 
vezett állatok bizonyára jobb társaság lettek 
volna részemre, mint ő.

Do igazi Kezdjük a dolgot elölről. Győződje­
nek meg legalább önök arról, amiről ő nem akart 
meggyőződni, hogy valóban van hidegvérem és 
hogy én vagyok a föld kerekségének legnyugod­
tabb és legflegmatikusabl) embere.

Születtem I Hát nem kell ehhez is rengeteg 
sok hidegvér, hogy az ember tűrje azt, hogy 
akarata ellenére idctelepitsék erre a hitvány sár­
golyóra, mely tele van nyomorúsággal és kínló­
dás sál ?

S még hozzá, meg se választhattam az apa ma ti 
Mert ha már egyszer születik az ember, hát leg­
alább is milliomosnak szülessék és ne holmi 
szegény szatócs fiának. Én ennek születtem. Az

az állam tönkretegye őket. Országszerte 
szervezkednek e végső csapás elhárí­
tására.

A pénzügyminiszternek meg Kell halla­
nia ez iszonyú visszhangot, amelyet az 
adóemelés ellen feljajduló ország ád az 
ö tcherfelemelést elrendelő parancssza­
vára.

Meg kell hallania, hogy az egész ország 
bizalma meg ne rendüljön az ö ígéretei­
nek szavában, melyek m zédesen csörge­
dezve, üdvös adóreformok életbelépteté­
sével kecsegtetne ( már hosszú ideje.

Az adókivető bizottságok most folyó ál­
datlan munkája három évnyi időre méri 
ki a megsulvosbbitott terheket s a magyar 
nép mai megviselt állapotában éppen nem 
alkalmas az ilyen lelketlen erőpróbára, — 
össze fog alatta roskadni. A magas politika 
pedig, mely a nemzeti állam kiépítését 
tűzte programmjára, a rombolás e mun­
kájára nem vállalkozható, valamint nem 
lehet célja a proletariátus tengerének nö­
velése.

Hallja meg végre a pénzügyi kormány 
az ország jaj szavát, hárítsa el e merény­
letet a megpróbáltatott nemzet feje felöl. 
. . . . Sikong a hamburgi kikötőben az 
ulra kelő hajók sípja és pörög a dob az 
udvarházak előtt . . .

Pusztulás marad a nyomukban és az 
adót, az adót emelik — egyre emelik.

P. M

apám a «fekete kutya» volt. Ez volt a boltunk 
nemesi címere.

Nos hát mondják meg kérem, nem kell ahhoz 
hidegvér, hogy az ember tűrje azt, hogy kis fe­
kete kutyának szülessék!

Én tűrtem! S ezáltal már csecsemő koromban 
legvilágosabb jelét adtam későbbi flegmatikus, 
nyugodt természetemnek. Más gyerek, isten 
tudja, mit művelt volna elkeseredésében — én 
azonban mindössze azt cselekedtem, hogy egy 
éves koromban kirúgtam az apámnak hat fogát, 
az anyámnak meg úgy odacsaptam a fejéhez a 
tejes cuclit, hogy menten leejtett az öléből.

Leestem. Más gyerek legalább is agyrázkódást 
kap. Én azonban hidegvérrel estem. Kutyaba­
jom se történt!

— Jó feje van a kölvöknek — mondta az apám, 
mikor felszedtek a földről.

Pedig nem a fejem érdeme volt. Mert. az lágy 
volt, mint a többi kis kölyöké, de hidegvérrel 
estem, ez volt a fő. Amint azután felcsepered­
tem, egyre több tanujelét adtam bámulatos liideg- 
véremnek.

Olyan erős voltam, mint valami kis bika, na­
ponként végig verhet lem volna az egész kompá­
niát és én beelégedtem azzal, hogy csak heten­
ként egyszer vertem meg a legerősebb ellenfe­
lemet, a harangozóék Pistáját. Igaz ugyan, hogy 
mindig úgy, hogy hat napig feküdt bele.

Hát nem hidegvér ez?
Ötven lépésről biztosan találtam a csúzlim­

mal és minden feltűnés nélkül kilödözheltem vol­
na a falu házainak összes ablakait és én meg- 
clégedtem azzal, hogy csak a templom ablakait
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Az uj kereskedelmi miniszter.
Budapest, máj 5.

Horánszky Nándor utóda Láng Lajos lett. A 
,Magyarság“ már a múlt hét elején megírta s o 
-okintelben egymagára állott a magyar sajtó­
ban, mely a kombinációknak változatos sorát
trvzfo nnm»/M.nonwo Qrr All __i. ..i -iv* v*i avttuiiaii jimiiöüieruiiiUK
* múlt hét szerdáján megállapodott Láng La­
jossal a tárca átvételére nézve. Láng Lajos 
már ekkor átvette a miniszterelnöktől a Jciegye- 
tcsi és tarifális tárgyalásokról addig felvett 
vsszes jegyzőkönyveket, hogy tanulmányozza 
Csütörtök óta nem is jelent meg a kép- 
viseiőházban és csak a kereskedelmi tárca 
ügyeivel foglalkozott, írzéll Kálmán miniszterei- 
nők ma reggel a királynál volt kihallgatáson, s 
ö felsége ekkor irta alá Láng Lajosnak keres­
kedelmi miniszterré való kinevezését. A királyi 
kézirat már a holnapi vagy legkésőbb a szerdai 
hivatalos lapban fog közzé tétetni. Láng Lajos, 
aki tudvalevőleg a budapesti tudomány egyete­
men a statisztika tanára, ma legutójára jelent 
még az előadáson. Figyelmeztette hallgatóit, 
hogy az indexeket csak még ma írja alá, mert 
holnaptól kezdve nem állhat rendelkezésükre.

A leendő uj miniszter életrajzának főbb adatait az 
alábbiakban közöljük:

Láng Lajos Ludaposfca született 1849. október 13-dikán.
A középiskolákat szülővárosában végezte, azután a jogra 
iratkozott ío, s mintegy harmadtól esztendőt töltött a 
berlini és párisi főiskolákon. Pályáját a birlapirás terén 
kezdette meg, s 1878-ban, tehát huszonkilenc éves 
korában választolttá meg a szakcsi kerület kép­
viselőjévé. Két izhen volt politikai napilapnak a szer­
kesztője, előbb az JEllenűr-é (1880.) azután a Nemzet-é 
(1882.) A rá következő évben a tudomány egyetem 
statisztikai tanszékére nevezték ki rendes tanárrá. 
Egyetemi tanári működését első ízben 1890-ben szakította 
meg, mikor a pénzügyminiszeriumban államtitkársággal 
bízták meg; három év múlva újra ott látjuk a 
kathedrán. Tudományos munkásságáért 1883-ban tagt 
jai közé választotta a Tudományos Akadémia s mint 
a nemzetgazdasági bizottság elnöke fejtett ki buzgó 
munkásságot. Müvei közül leginkább kiválik a .Magyaror­
szág statisztikája* cimü két vaskos kötőtű (1884.) lSOQ-ban. a 
képviselőház alelnöki tisztét is reáruházlák, s a legne­
hezebb napokban, az 1898-iki obstrukció idején momlot- 
le róla. 1897-ben kapta meg a valóságos belső titkos 
tanácsosi méltóságot. Ez időszerint 53 esztendős, erejének 
teljében van, s a nehéz viszonyok között bízvást reméljük, 
bogy a kereskedelmi tárca nagy feladatait sillerrel fogja 
megoldani.

Kedd, 1002. május 6.
Budapest, máj. 5.

Kormánybiztos a székelyföldem. Eddig
csak suttogták, most már be. zólik, hogy a földmi- 
velésügyck minisztere, Darányi Ignác ur, 
kormánybiztost küld ki a székelyföldre, A mi­
niszter ur erre vonatkozó javaslatához a mi­
niszter-tanács is hozzájárult, sőt a székely 
.vármegyék főispánjai már meg is kaptak: felül-,

. r,M az> értesítést, hogy megy- a kormánybiztos 
I Sándor János főispán személyében. Mi már 
I régebben tudtunk a kormány c határozatáról, 

do nem akartuk hírül adni, abban a reményben, 
hogy talán a kormány még megmásíthatja ezt 
azí elhatározását s mielőtt ily nagyfonIossá u lés 
pést tesz, kellőképpen tájékozza magát a szé­
kelyföld viszonyai felől s akkor küld"kormány­
biztost a székelyföldre,- mikor tényleg meggyő­
ződött ennek szükségéről. Minden "félreértés 
kikerülése végett sietünk megjegyezni, hogy 
nekünk Sándor János személye ellen semmi 
kifogásunk, bár nem tudjuk elképzelni, hogy 
egy háromszoros főispán s a belügymi­
nisztérium kodifikáló bizottságának erős n igény- 
be vett tagja, hogyan lehet egyúttal kormány- 
biztos_ is, nem is beszélve arról, hogy ez idő­
szeri nt. nem kormánybiztosra van szüksége 
a székelyföldnek, líogy mire és mikre, azt sok­
szor elmondtuk s elmondjuk még. Most egy­
szerűen mély sajnálkozással konstatáljuk, ho-ry 
Darányi miniszter ur (s vele a kormány) a 
régi kormányzati rendszer szellemében járt 
el: az illetékes tényezők megkérdezése 
nélkül kezd a székely akcióba,- amely eljárása, 
méltán ingatja meg hitünket <-z akció komoly- 
sávúban. Ennyit egyelőnk a M - • - s ' ál­
láspontjának jelzéséül.

Az aradi püspök. Az aradi görög-keleti román 
szentszék a nagyváradival egyetemben május lt-ét hozta 
javaslatba a püspökválasztás napjának. Ezzel szemben 
Mctianu mclropolita nem fogadta cl a batáridőt, hanem 
fenntartotta magának a jogot, hogy a szervezeti szabály­
zatban kitüntetett háromhavi időközön belül folytassa a 
tárgyalásokat a két szentszékkel az újabb terminus meg­
állapítására vonatkozóan.

A delegációk. Holnap kedden nyitja meg a királyi 
frónbeszéd az ez évi delegáció ülésszakát, de a tárgya­
lások csak szerdán veszik kezdetüket. A trónbeszéd, mint 
illetékes helyről értesülünk, első sorban a két ország 
nehéz, csaknem válságos anyagi helyzetére utal és mint­
egy mértéket nyújt a közős költségvetés megállapítására. 
Általában azonban nagy súlyt fektetnek politikai körökben
a veszély ama részére, mely a hadügyi költségekre vo­
natkozik s a mely, mint biriik, az eddigieknél sokkal 
részletesebben foglalkozik majd a védelmi erő hiányaival, 
mintegy reá mutatván arra, hogy Ausztria-Magyarország 
hadereje sem esetleges ellenfeleinek, sem a hármas szö­
vetségben benne levő porosz hadtestek erőarányának nem 
felel meg. Ugyancsak utal majd a trónbeszéd alkalmából

a korona az autonom vámtarifára és a kvótára is, 
mint amely kérdések részben mnst tárgyaltainak, 
részben a legközelebbi napokban kerülnek napi­
rendre, illetve döntés alá. Ellenzéki körökből eredő' 
értesüléseink szerint az ellenzék ez évben a legmesszebb 
menő ellentállást fejti ki megbízottai révén a dolcgácz ólján, 
Rőt amennyiben ott kellő eredményt nem érhetne el, azt 
egyes kérdéseket a képvisnlőházban is vita tárgyává- 
teszi oly módon, hogy ezáltal mintegy az országtól korion 
véleményt az esetlegesen osztrák oldalról jövő tulkövc- 
telésekkel szemben. Ehhez az eljáráshoz a néppárt is 
csatlakozik és igy a dclegáczió tarlama alatt igen érdekes 
képviselőházi vitákra lehet kilátás. A képvisclőliáz egyéb 
ként a delegáczió ülései alatt is a rendes időben folytatja 
tanácskozásait, mégpedig úgy, mint eddig, hogy a költség- 
vetési vita keretén belül délután három óráig folyik a 
tanácskozás, más tárgynál pedig délután két órakor re­
keszük be az üléseket.

A bánsági németek. A nemzetiségek lakta 
vidékekről folyton aggasztó hírek jönnek s, fáj­
dalom, nem tapasztaljuk, hogy a magyar kor­
mány a magyar állam ellen való izgatásról tu­
domással birna s tudomással bírván, kérlelhe-- 
tétlen szigorúsággal torolná meg a nyilvános 
hazaárulást. A mit legújabban is egy papi em­
ber a B. Il.-nak ir Torontálmegyéböl, igazán 
megdöbbentő s méltán háborítja lel a magyar 
lóikét. Az üldöztetést hazudozó bánsági német­
ség üldözővé lett s erkölcsi és anyagi támoga­
tást nyerve a nagy Németországból és szövet­
kezve az erdélyi szászsággal,' valóságos haj­
szát űz a magyarság ellen. Nagy-Kikindán 
tavaly szász és idegen pénzen National 
Lankai állítottak fel s ugyanő bank igazgatói 
lapokat szerkesztenek, melyekben állandóan 
lazítják a svábokat a magyarok ellen s 
kigunyolnak mindent, a mi magyar. A pan- 
germán-mozgalom élén ügyvédek, gyógyszeré. ze 
és tanítók állanak, akik u korcsmákban nyíltan 
hirdetik a pángermanizmust, ezekhez szállnak 
a pángermán agitátorok, ezek a kalauzok azi 
összes községekben. A csekély számú magyas 
tanítók nem végezhetik a nemzeti missziójukat, 
mert a szülök által felbátorított gyermekek meg­
tagadják az engedelmességet s szemérmetlenül 
adják át a szülő üzenetét: az apám nem en­
gedi meg, hogy megtanuljam magyarul a föl­
adatomat s azt üzeni a tanító urnák, hogy 
tanítson németül 1 A községeket eláraszt­
ják a délvidéken megjelenő és külföldi pán gór­
ja311 lapokkal, melyek a legarczátlanabb módon 
izgatnak. Az itt jelzett és egyéb dolgokról az 
ulelü lelkész, ki faluról-falura jarva szerzet! o 
tapasztalatait, jelentést tett az illetékes hal in­
góknál, már hallgattak is ki tanukat, a kiknek 
vallomásai szörnyű képet mutatnak az itteni áll - 
pótokról. Ezek a dolgok mind a szegedi esküd -

lődözLcm ki s azokat is csak vasárnaponként a 
nagy mise alatt.

Es a tanítómnak is kilőhettem volna mindekét 
szeméi, de én megelégedtem- az1 egyikkel.

Hat székunda után (mert ennyivel bocsátott 
el az éy végen) megelégedni egy szemmel, 
remélem, az. csak elegendő hidegvérre vall 1

És igy tudtam én magamon, uralkodni mind­
végig! Az érettségi előtt is csak megveréssel 
fenyegettem a tanáraimat, ha megbuktatnak, 
holott Művessel is fenyegethettem volna őket, 
ha nem tudtam volna magamon uralkodni.

S önkéntes! időm alatt is csupán hidegvé­
rem mentett meg a brigádárisfomtól. Mert pél­
dául ha a gyakorlótéren pofoztam volna fel az 
én kis liszlhelyettesemet, hát. oda kerültem 
volna, miután azonban a kantinban" lcgyinlgct- 
tem nyakon, hát mindössze párhaj lett belőle,

5 akkor is Uralkodtam magamon. Mert lén 
amilyen jól verekszem s ő amilyen kevéssé 
tudott, hát nagyobb bajt is csinálhattam volna 
neki, de én megelégedtem azzal, hogy levág­
tam a keze fejét 1

6 büszkén elmondhatom, hogy nálam ez meg 
van. Mint valami automata, úgy tudok maga­
mon Uralkodni,

Mikor a hivatal főnököm, closzfor megint -tt, 
hogy nó járjak , későn a hivatalba,- beláttam,’ 
hogy neki van igaza ,s egész hidegvérrel csak 
azt jegyeztem meg, hogy:

szék elé kerülnek, s akkor aztán látni 
magyar közönség, hogy az az egy pár 
újság, mely nem a léha szenzáció hajsz

fogja
magv

»Lai ember az ilyesmit nem veszi észre.«
Sőt mikor másodszor is szólt, a hidegvér 

akkor sem hagyott cl s a helyet!, hogy le- 
gazember.-zlvtn volna, megelégedtem annak ki­
jelentésével, hogy négy lábú állatnak tartom őt.

Szerelném azt az embert látni, aki ennél 
jobban tud uralkodni magán!

S még engem .vádolnak vadsággal m g "ssze- 
férhcllcnséggcl I

Engem, aki még az anyósommal is össze 
tudtam férni I Ebhez, pedig csak k- licit <-gy 
kis hidegveri S mikor eltávolítottam is a ház­
ból, akkor se használtam vele szemben semmi 
erőszakot. Kitettem a ládáját s utána őt ma­
gát, Szelíden, nyájasan. Minek jült vissza? 0 
maga volt az oka, hogy ki kellett dobnom. De 
ezt js a legteljesebb hidegvérrel cselekedtem 1 
Egy csepp harag nélküli

Sót arra a villamos yas'uti kalauzra ee 
haragudtam egy cseppet sem, akit tegnap" le­
dobtam a kocsiról. Dehogy! 0 azt mondta, hogy 
a megtolt kocsira már nem szállhatok fel s 
én erre, hogy hely legyen, leszállítottam őt, 
így szerezhet az ember magának hőivel, hal-g­
yérrel.

S a feleségéin ügyvédjét, aki a válópert viszi, 
azt se pofoztam volna fel soha, csak barátsá­
gosan Ígértem neki, de a. csacsi' elém állt az 
to teán és igy kérdezte, hogy pofon merem-c 
ütni ?

Hidegvérről pofon 
csak nem én vollem , 
Sail

esze, hogy mikor én 
lök, hát ne álljon elé 

Ámbár ekkor is ii 
a földhöz yágiam a st­
íljéhez no n is % I glam \ 
gátolt volna. Különb n 
amit hozzuvag am, olyan 
ßcm érdemel.

De hát ö válni 
már velem se tud 
való tár. as < gyűli-'
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MAGYARSÁG. ÍOG. szám.,

I

a színpadi disznóságok dicséretével keresi az
olvasók kedvét, hanem az ország állapotával 
lehető hű feltárásán munkálkodik, nem festett 
rémképeket, hanem kötelességéhez híven rámu­
tatott a nemzet testét sorvasztó betegségre. Rá­
mutatott abban a hitben, hogy a magyar kor­
mány és a magyar társadalom végre fel fog 
ébredni átkos szenderéséből. Vájjon felébrod-e?

A temeavármegyet szabadéivá párt első ülése.
A temesvármegyei szabadelvű párt, amely az elmúlt ősz- 
szel alakult meg, vasárnap tartotta első érdemleges érte­
kezletét a megyeház dísztermében a megye közönségének 
élénk érdeklődése mellett. Jelen voltak a többiek között: 
Molnár Viktor főispán, Kabdébo Görgy alispán, Blag- 
kavics Fercncz, Manascy Görgy és Mayor Károly ország­
gyűlési képviselők.

Dr. Yargics Imre pártelnök nagy tetszéssel fogadott 
megnyitó beszédében kifejtette, hogy a párt működésének 
elsősorban az itt-ott mutatkozó nemzetiségi izgatás ellen 
kell irányulnia, mert Magyarország csak mint egységes 
szabadelvű nemzeti állam állhat fenn. E kijelentést a 
párt lelkes éljenzéssel fogadta.

Heves vármegye és Nagyvárad város ismert körleveleire 
nézve, a melyek közül az első Itákóczy és Bercsényi em­
lékére vonatkozik, az utóbbi pedig az önnálló vámterüle- 
lotct sürgeti, a párt tudomásvétel mellett foglalt állást.

A párt végül megválasztotta dr. Fáy Ignácz temesvári 
ügyvédet pénztárossá, dr. Niámessny Mihály tiszteletbeli 
megyei főügyészt pedig központi pártjegyzővé.

Egry Dezső lakbére. A képviselőhás igazságügyi 
bizottsága ma délelőtt fél 10 órakor Fabinyi Teofil elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen a kormányt l'lótz Sándor 
igazságügyminiszter képviselte, az előadói tisztet pedig 
Issekutz Győző töltötte be. A napirend tárgya Egry Dezső 
volt pécsváradi képviselőnek kérvénye volt, amely kér­
vényében a májusi évnegyed képviselői átalányának kiutal, 
ványozását kérelmezi. Miután a kúria Egry Dezső man­
dátumát április hó 21 én megsemmisitette, de a háznak 
az ítéletet még nem küldötte meg, felmerült a kérdés, 
vájjon bebizonyitottnak tekinthető-e, hogy a kir. kúria április 
hó 21-én tényleg megsemmisítene Egry Dezső megbízó­
levelét, miután a háznak erről hivatalos tudomása nincs. 
A vitában Issckutz előadón kívül, P1 ó s z Sándor 
igazságügyminiszter, II o d o s s y Imre, Be ksi cs Gusz­
táv, Neumann Ármin, B art a Ödön, Győrffy 
Gyula vettek részt és a vélemények afelé hajlottak, 
hogy Egry Dezső mandátuma a kúria megsemmisítő 
Ítélete folytán megszűntnek tekintendő s igy átalányára 
tovább jogot nem tarthat. A bizottság tárgyalása közben 
megérkezett a házhoz a kúriának a mandátumot meg. 
semmisítő itéleleto s igy a bizottság egyhangúlag úgy 
határozott, hogy Egry Dezső a májusi évnegyed! átalá­
nyokat lel nem veheti. Egyúttal elhatározta a bizottság, 
hogy a ház elnöksége utján felkéri a kúriát, hogy a kép­
viselőválasztások feletti Ítéleteit mielőbb hozza a képvi­
selőház tudomására.

A költségvetés, Lukács László pénzügyminiszter 
költségvetési javaslata szerint, melyet ma terjesztett a 
képe iselőház elé, az 1002. évre a magyar korona orszá­
gainak rendes kiadásai: Kilencszázkilencvenkét millió 
kétszázharminchétezer hatszáztizennégy koronábon; át­
meneti kiadásai : Harmincnégy millió háromszáznyolvanőt- 
ezer kétszáznyolcvanhőt koronában; beruházási kiadásai: 
Hatvan millió kétszáznegyvenkétezer kilencszázbatvankét 
koronában állapíttattak meg.

A vízaknai mandátum. Hámory László dr. víz­
aknai választása ügyében, — 'miután az elrendelt vizsgá­
latot belejezték, — ma délelőtt tartotta a Kúria 1. tanácsa 
folytatólagos tárgyalását. Ragályi Lajos, a kérvényezők 
képviselője kérte a választás megsemmisítéséi, mert erre 
a vizsgálat adatai elég alapot nyújtanak Utána Durvái 
Fülöp választásvédő szólalt fel.

..A trónörökös kísérete.L A Magyar Távi­
rali iroda meglehetősen homályos, a nagy közönség- 
uek. szinte érthetetlen kommünikét bocsát ki. Szól 
pedig a következőképpen :

„Minthogy egyes lapoknak Ferenc Ferdinand főher­
ceg kíséretére vonatkozó kommentárjai különféle in- 
szinuációkra adtak alkalmat, arra kell utalnunk, hogy 
Szid Kálmán miniszterelnök, amint már szombati kéo- 
vi elöházi beszédében hangsúlyozta, ezektől a nyi­
latkozatuktól teljesen távol állott és távol áll. Meg 
kell jegyeznünk továbbá, hogy Széli Kálmán miniszter­
einőknek ebben az ügyben a képviselőházban tett nyilat- 
1 ozatát az egész szabadelvű párt a legnagyobb megelé­

gedéssel fogadta, tehát egyes lapok szubjektív és teljesen 
indokolatlan véleménynyilvánításaiból semmiféle követ­
keztetést nem lehet vonni a szabadelvű párton belül 
uralkodó hangulatra.*

Magyarra lefordítva pedig azt akarja megmagya­
rázni a M. T. Iroda, hogy a kormányhoz közel álló 
lapoknak Ferenc Ferdinand ellen intézett feltűnő 
bátor kirohanásában a miniszterelnöknek semmi ré- 
sze nincs, vagyis a kormánypárti lapok ön- 
einaiározásból bokrosodtak meg. Hogy egyes 
lapok szubjektív és indokolatlan (?) vélemény­
nyilvánításaiból lehető következtetni a szabadelvű- 
párton belül uralkodó hangulatra, az minket nem ér­
dekel, de azt már tagadjuk, hogy a lapok kirohanása 
indokolatlan lett volna. Mi is kirohantunk, jólehet a 
kormányhoz egyáltalán nem állunk közel s hogy nem 
indokolatlanul, arról éppen a miniszterelnök beszé- 

I de győzőit, melynek elhangzása után irtuk meg 
«Magyar kir. hercegek, cimü vezércikkünket.

(í*. e.)

A gödöllői manaatum. A képviselőnáz második 
bíráló bizottsága ma Apáthy Péter elnöklésével tartott 
ülésében megvizsgálta Woliner Tivadar képviselő meg­
bízó levelét, melyet az osztályok formai hiba alapján a 
bizottsághoz utasítottak. A bizottság konstatálta, hogy 
csupán leírási hiba történt s igy Wol/ner Tivadart vég­
leg igazolt képviselőnek jelentette ki.

Mentelmi ügyek. A képviselőház mentelmi bizott­
sága ma a következő mentelmi ügyekről tett jelentést ; 
a párviadal vétsége miatt vádolt Kubinyi Géza, óváry 
Ferencz dr., Meszény Pál, Foigách Antal gróf, Ivánka 
Oszkár kiadatását javasolja a bizottság. Ellenben meg­
tagadja a bizottság Ivánka Oszkár és Csávolszky Lajos 
kiadását abból az esetből kifolyólag, mikor egy képviselő- 
házi összeszólalkozás réven egymással vívtak párbajt. 
Zmeskál Zoltán képviselő azzal vádolta Katrenyán Pál 
községi jegyzőt, hogy jó pénzért hamis bizonyítványt ál- 
ütött ki. A megvádolt jegyző rágalmazás és becsület- 
sértés miatt pörölte be Zmeskál Zoltánt, kinek 
kiadását a bizottság helyénvalónak találta. Nemze­
tiségi izgatással vádolta a ma osvásárhelyi királyi 
ügyészség Korodi Lutz, a szegedi főügyészség pedig 
Favlovits Ljutiomir dr. képviselőket. A bizottság azt indít­
ványozza, hogy mindkét képviselő mentelmi jogát fliggesz- 
szék föl, meri a beérkezett iratok a vádat teljesen igazol­
ják. Malatinszky Gvörgy képviselőt gondatlanságból oko­
zott emberöléssel vádoljak. A mult nyáron ugyanis a kép­
viselő kocsija eliramodott cs a lovak egy beresgyereket 
agyongázoltak. Mivel azonban a baleset idejében Mala- 
tinszky képviselő nem ült a kocsiban, a bizottság a pör- 
ben zaklatást lát és a mentelmi jog felfüggesztésének 
megtagadását indítványozza.

Horánszky hagyatéka. Hora-s n y Nándor 
kereskedelemügyi miniszter hagyatékaként került ma a 
képviselőház elé a pápa—bánhidai helyi érdekű vasútról 
szóló hivatalos jelentés. Ennek a vasúinak előmunkálat* 
engedélyét annak idején még Hegedűs Sándor 
volt kereskedelemügyi miniszter adta ki, Horánszky 
Nándor hagyatéka pedig most arról értesíti a képviselő- 
házat, hogy a vasút építési engedély okiratát az enged­
ményeseknek kiadták, akik ez alapon már a legközelebbi 
napokban megkezdik az uj vasut-vonal építését.

Zsilinszky államtitkár — nyugalomban.
Néhány lap ma reggel azt a Iliit közölte, hogy 
Zsilinszky Mihály közoktatásügyi miniszteri állam­
titkár elhagyja állását A felhivatalos Budapesti 
Tudósi tó ezzel szemben illetékes helyről tett fel- 
hatalmazásra kijelenti, hogy ez a hir teljesen alap­
talan,

A zlrozl választás. A zirczi választó kerület 
Kossuth-párti választói vasárnap délután Cseszneken jelölő 
gyűlést tartottak, amelyen Szinay Gyulát kiáltották ki 
jelöltjüknek. A jelölő gyűlésen Ráth képviselő volt jelen 
a függetlenségi párt megbízásából

Oörőg keleti fözslnat. Tegnap délelőtt 11 órakor 
nyílt meg Nagyszebenben a görög-keleti tanítóképző intő. 
zet dísztermében a nagy-szebeni görög-keleti roman fő­
egyházmegye zsinata. A zsinat megnyitása előtt Metianu 
érsek nagymisét celebrált

A Ház adminisztrációja. Apponyi Albert gróf 
elnöklése alatt a képvisel .ház gazdasági bizottsága 
3886 068 koronában állapította meg a képviselőház ez évi 
dologi kiadásait. Ez összegbe azonban nem vették föl 
azokat a kiadásokat, melyek az uj országház épületébe 
való átköltözéssel járnak. A bizottság ezenkívül indit-
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ványt telt, hogy a könyvtár célszerűbb kezelése érdeké­
ben egy segédkönyvtárnokkal és egy könyvtári segéd, 
tiszttel szaporítsák a könyvtári hivatalnokok létszámát 
Ugyancsak kéri a bizottság azt is, hogy Dessewffy 
Arisztid báznagyi titkár fizetését emeljék föl, mivel 
Dessewffy huszonnégy éves szolgálata alatt csak 
egyszer kapott előléptetést

A kiegyezési tárgyalások. A képviselő­
házban igen nagy feltűnést keltett a N. Fr. Presse 
vasárnapi cikke, amely a folyamatban levő ki­
egyezési és vámtarifa-tárgyalásokról szól s a 
melynek hangja erősen magyarellenes. E cikk 
ugyanis azt a látszatot keltve, hogy illetékes oszt­
rák forrásból van merítve, kimondja, hogy a ma­
gyar kormány követeléseit az osztrákok nem fo­
gadhatják el. A sugalmazó egyben kemény harc­
cal is fenyeget és a Rajkszrát magatartását állítja 
előtérbe. Végül oda üt ki, hogy választott bíróság 
döntse el a vám és kereskedelmi szövetség vitás 
kérdéseit.

Tudósítónknak alkalma volt a képviselőház 
több tekintélyes pénzügyi tekintélyével beszélni 
erről a cikkről s annak céljairól. Az illetők 
mindannyian kizártnak tartják egy választolt bí­
róság kiküdését. A vám- és kereskedelmi kérdé­
sek eldöntése első sorban a két kormány dolga és 
elképzelhetetlen, hogy akár a miniszterelnökök, 
akár pedig a szakminiszterek bármilyen bírósá­
got is elfogadhassanak döntő fórumul.

A többek között ez a nézete Enyedy Lukács 
képviselőnek is, akinek a kiegyezési ügyek­
ben, valamint pénzügyi téren való nagy ismere­
teit pártkülönbség nélkül respektálják.

Szerinte e cikk nem egyéb fenyegetésnél es 
a célja : puhitás. Az ilyen lövöldözés azonban 
rendesen célt téveszt

Kétségtelen, hogy a kiegyezési tárgyalások 
befejezését Széli Kálmán miniszterelnök leikéből 
óhajtja. Ez okból mindenkép rajta volt azon is, 
hogy a kereskedelmi tárca mielőbb betöltessék 
és ha késedelmet is szenvedett, ez rajta kívül 
álló okokból történt. Most Láng Lajos kinevezé­
sével még a delegáció ülésezése alatt újból 
felveszik a tárgyalások fonalát és rövidesen be 
is fejezik, úgy, hogy a deiegáe>ó ülésezése után 
már a törvényjavaslatok szövegezéséhez foghatnak.

Az approprláolé és a boanyák vasutak. A kép­
viselőház ma elvégezte a pénzügyi köitségvelést és Lukács 
László pénzügyminiszter mind,árt be is terjesztette a fel­
hatalmazási törvényjavaslatot. Holnap a bosnyák vasutak­
ró l szóló jelentést tárgyalják. E tárgyalásnál, mint érte­
sülünk, kemény vita lesz. A függetlenségi pártból már igen 
sokan iratkoztak fel a jelentéshez. E párt ugyanis az uj 
bosnyák vasutak útvonalát rendkívül sérelmesnek tartja a 
magyar gazdasági érdekekre és költségeit sokalja. A párt 
álláspontját Pich er tiyő.ő fogja ki.ejlen. U ána többen 
szólalnak fel úgy a Kossuth-p irt, ni n a néppárt részéről 
is. A felba aimazási javaslatot szombaton tárgyú ja a kép- 
viselő ház.

ORSZÁGGYŰLÉS.
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A váltakozó események immár teljesen háttérbe 
szorították azt a kérdést, hogy ki lesz az uj ke­
reskedelmi miniszter? A folyosó szinte beletörődött 
már abba, hogy e kérdésre vonatkozólag semmi il­
letékes helyről jövő felvilágosítást ne kapjon és 
többé-kevésbbé elmés ötletekkel leplezgeti az álta­
lános tájékozatlanságot. Nagy derültséget keltett 
Győrffy Gyula szó játéka, ki Láng Ferencet je­
lölte az üresedésben levő miniszteri székre.

Végre délután egy óra felé minden kétség el­
múlt, mert megérkezett a hiteles jelentés, hogy a 
király Láng Lajost kereskedelemügyi 
miniszternek nevezte kL

Egyébként ma a főrendek is tartottak ülést. A két 
ülésről szóló részletes tudósításunk igy hangzik;

X. A képviselöház ülése.
A fogyasztási és italadó tételénél foly­

tatta ma a képviselőhöz a pénzügyi költségve­
tés részletes tárgyalását.

Szederkényi Nándor kifogást emel a fogyasztási 
adók emelkedése ellen. Helytelennek tartja, hogy a mi 
bortermelésünket a francia bo; termelési viszonyok-

í'ázmmm
UTOR jobb és olcsóbb, mint bárhol ép úgy készpénz­

ért, mint részletfizetésre,
kapható: GONOA St braban.kU csakis Vll. kerület István tér 7. az a

Képes butoralbum 60 filléres boetabélyeg beküldése mellett kapható. A M ezen lapra hivatkozik, 5o/0 árengedményben részesül.

BUDAPEST,

M

«
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kai hasonlítják össze. Határozati javaslatot nyújt he
a boritaladó leszállítása tárgyában.

Benedek János örömmel fogadja Szederkényi javas* 
latat, bar inkább az egész boradó törlését kívánja,- 
mórt a fogyasztási adó leginkább a szegényebb népet 
sújtja. Az adó behajtási módja is káros, mert a bér­
lök visszaélhetnek o révén. Énnek meggáikására mi­
niszteri intézkedéseket kér. A tételt a mai helyzet 
miatt nem fogadja cl.

Lukács László penzü cyininisztcr mindenekelőtt 5za- 
lay László határozati javaslatára reflektál, mely ha­
tározati javaslat a kis üstön való főzés igazságos Meg­
adóztatásai célozza. A fogyasztási adóra vonatkozó­
lag elismeri, hogy az aránytalanul van megosztva, 
súlyosan terheli a szegénynépet, de a dolog úgy 
áll, hogy a fogyasztási adók természetében rejlik 
ez a haj, melyet elkülöníteni nein lehet. Az italmé­
rési engedély adásánál szükségesnek tartja azt, hogy 
a közhatóságokat megkérdezzék és csak azután dönt­
senek. Szederkényi Szavaira reflektálva kijelenti, hogy 
álláspontját a boradót illetőleg már körvonalazta ég 
nem tartja lehetségesnek annak eltörlését; küiönö- 
sen néma kkor,- mikor tőle minden téren reformot, 
u1 intézkedéseket követelnek. A francia viszonyokra 
való utalást is helytelenítette; Szederkényi pedig 
ezzel csak azt akarta bizonyítani; hogy a boritaladó 
leszállítása nincs mindig oly jó hatással, mint amit 
tőle várnak. A kérdés súlypontja az, hogy ha le­
szállítják a boradót, a fogyasztás emelkedik-e? Erre 
azt feleli: Nemi Azért nem emelkedik a fogyasz­
tás, mert akkor a mostani adó egyesek zsebébe 
csúsznék; nmi nem válna a fogyasztóknak a mai­
nál nagyobb hasznára. Az olasz borvám szinnlén 
egyik oka a borászat mai rossz helyzetének. Ezen 
állapotot a jövőre fenntartani nem lehet. A borhami­
sításról szólva Ígéri, hogy az ellen n legszigorúbb 
in.czh.fdes ct fogja tenni. Kéri a határozati javas­
latok mellőzesével a tétel elfogadását.

A Ház Szál a y Lasel . h lározati javaslatát nem 
fogadta el ellenben. Szederkényi javaslatánál két-

,,merult íoi a többségre nézve; mire Lengyel 
Zollan a szavazatok mcgolvasását kérte. Kubik 
Béla és Dedovits Györ.gy végezték o feladatot, 
miközben kiderült, hogy több szabadelvű képviselő 
szederkényi javaslata mellett szavazott. Vég­
eredményben a Ház GO szavazattal 47 ellenében el- 
íogadta a teteit és Szederkényi javaslatát el- 
vetette, mire az elnök szünetet adott. Szünet után 
a Ház továbbfolytatta, a kö] iségve lés részletes tár­
gyalását.

Szcitovszky János a kísiístön való szcsztözcs jo- 
lenlegi magas adótételeit kárhoztatta, mert ez a 
főzést lehetetlenné .teszi. Kéri a minisztert, hogy 
e tárgyban minél ,előbb és. jóakaratukig intéz­
kedjék. . v

Szederkényi Nándor a miniszter érveit egyoldalúak- 
nak tartja. A 16 millió forintnyi adó 3 millió hek­
toliter bor fogyasztásának felel meg, holott Magyar- 
ország csak másfélmillió hektoliter bort termel. A 
boritaladó tehát az* a mi a fogyasztást akadályozza 
es nem az altalános cl z",gén védés. A borhamisítás 
ellenében állami intézkedést kór.
. A dohánytermelés léteiénél Rubinok Gyula 
éf„rB£\bó,. Mihály a dohányengedélyek kiosztásánál 
előforduló visszaélések re hívtak fül a miniszter 
figyelmet. A sójövedék tételénél Szcitovszky 
János kérte, hogy a marhasó árát szállítsák le 

A Ház mindkét tételt elfogadta s az elnök* a 
költségvetési vitát végleg bezárta,- 
miro Lukács Lá-zlő pénzügymini- L-r beterjesztett«) 
az 1902. évi /állami költség veié -ről szóló ált dános 
törvényjavaslatot.

Ezzel az ülés véget ért.

szén komolyan veszik mi ellenünk’. S azt a hirt
terjesztik, hogy ha nem fog sikerülni a kiegyezés 
a magyar parlamentarizmus és, az alkotmány érzékeny 
csorbulást szenvedne. Nos, ez hihetetlen kacsa, nem 
lehet még a bécsi körükben sem hosszú életű. Ha a 
kiegyezés tényleg nein sikerül, annak lesznek követ- 
kezményei. L)o az is biztos, hogy a következmények 
ele nem ellenünk fordul. Így csak Írják dodonai 
rejtelinességü cikkeiket ív derék bécsi politikusok; 
minket erről az oldalról semmi eselio sem fenye­
get s nem fenyegethet semminemű veszedelem.

A dói afrikai harctéren nem, igen híznak 
mar- a béke reményében. Az utolsó béketárgyalá- 
sok megmutattak, hogy az angolok a békekötés akiit 
tulajdonkénen meghódolást értenek s ha ilyen föl­
tételek mellett megkötnék a békét; hiábavalóvá vá­
lik az a rettenetes küzdelem; amely két esztendőn át 
pusztította a húrokat. Az angolok is rettenetes so­
kat szenvedtek, de a hurok szenvedése a búrokat 
már-már az elpusztulás feló hajtotta. így érthető,- 
hogy a burok nem igen hajlandók a békekötésről s 
hiába járják hó a húr vezérek a húr seregeket; 
ezek egyike sem akar belemenni a meghódolásba, jú­
niusban koronázzák meg az angol királyt s ekkorra 
a békének meg kellene kötve lennie. De hogy meg­
lesz-«) kötve, az felette kétséges. És ha igen, akkor 
sem békekötés lesz az. hanem kierőszakolt meghó­
dolás.

Kedd, 1902. május n.

FŐVÁROS.

TÁVIRATOK.
Németek Angliában.

London, máj. 6. A német hajóraj szerdán Banlryba 
érkezik. A/connaughti herceg meg fogja látogatni Henrik 
herceget és egy éjszakát ott fog tölteni a német tenger­
nagyi hajón.

London, máj. 5. A Daily Telegraph azt jelenti Dublin, 
bél, hogy most már megállapították, hogy Henrik porosz" 
herceg Berchafenben május 0-án partraszáll és Kemna- 
neba megy, ahonnan külön vonallal Dublinba utazik.

Spanyol zavargások.
Madrid, máj. ö. Liszaboni jelentések szerint a coiin- 

brai zavargásoknál a rendőrség revolverrel lőtt a diákok 
közé.

Barcelona, máj. 5. Az anarkisták a montjuichi el­
ítéltek sírjánál tüntetést rendeztek. A rendőrség szét- 
kergeite a tüntetőket és 28 embert letartóztatott.

X PJoEgsIcm az adóprés ellen. Az első:
nagy iparos tiltakozás az adóemelés ellen ma! 
délután zajlott le a dohány-utcai Leheli-: 
féle vendéglőben. Mintegy 700 szabó iparos gyűlt, 
egybe, hogy az adókivetö bizottság méltánytalan 
eljárása ellen felemeljék tiltakozásukat. A gyűlés 
elnökévé Czeizer Sándort választotta meg a 
gyűlés, amely Schwarcz Géza előadó indítványára 
nagy lelkesedéssel a következő határozati javas­
latot fogadta el:

Mondja ki az általános szabóiparosok gyűlése,’ 
hogy a mostani adózási rendszert igazságtalan­
nak tartja, s mekeresi az ipartcstiíietct, hogy 
hívja föl az ország összes ipartestületeit, ho y 
írjanak fel a magyar képviselöházhoza progresszív adu 
mielőbb való behozatala iránt. A mostani adókivető 
bizottság összeállítását is fölötte sérelmesnek tart a 
s a fenti módon kérni fogja a képviselőháznt, hogy az 
adótörvény módosításánál oda hasson, hogy az adókivető 
bizottság legalább két harmad részét maguk az adózó 
polgárok választhassák.
A gyűlésen számos jogos panasz hangzott el, 

s végeredményül kimondották, hogy a kis ipa­
rosok a nagy tőke kartellje! ellen is szervezkedni 
fognak.

A polgármester szabadsága. Halmos János poV 
gázmester ma reggel nehány napra elutazott a fővárosból 
Távolléti) alatt Maluska Alajos alpolgármester végzi a 
teendőket, az alpolgármester helyettese pedig Horváth, 
János tanácsos.

NAPI HÍREK.

Megzavart nagygyűlés.
Becs, május 5. A »Deutschnationale Correspondenz* 

jelenti: Tegnap akarták itt megtartani az ütöuik német 
nagygyűlést, de Schönerer emberei szétzavarták a gyű­
lést. Amikor Wolíl képviselő megnyitó beszédet mondott, 
Schönerer emberei cukorral dobálták meg. Erre lárma és 
verekedés támadt Wolf és Schönerer füvei között, mire a 
rendcirbizlos a gyűlést feloszlatta. Azután újabb összeül- 
közésre került a sor a két párt között, de végre a rendőr- 
ség kiürítette a termet.

— május 5.
A Magyars g szerkesztősége és kiadó i- 

vatala Vámház-körut 8 alá költözőit.

T. előfizetőinket, kiknek ánllls 30-án le­
járt ez előfizetése, kérjük az előfizetés mielőbb 
való mogi-jltásáia, hogy a lap szétküldésében 
fennakadás ne történjék.

II. A főrendiház ülése.
A főrendiház jna délelőtt 10 órakor Csáky 

Albin gróf elnöklete alatt rövid ülést tartott, melyeit 
■az elnök meleg szavakban emlékezett meg S záp ár y 
István gróf egykori háznagy halálával Emlékét 
jegyzőkönyvileg örökítik meg.

Az elnök bejelentette ezután, hogy Tisza Kálmán 
özvegye megköszönte a főrendiház részvétét. Még 
Eszterltázy Alajos herceg leslőrkapilányt be­
iktatták a főrendek jegyzékébe- óz azután a* kvóta- 
bizottság tagjaiul beválasztották: Dessewffy 
Aurél grófot; Harkányi Figycs bárót, Lukács 
Antalt, I’allavicini Ede őrgrófot és Szmro- 
c sányi Pál (szepesi püspököt. Végül egyhangúlag 
Vita nélkül elfogadták a Mexikóval kötött ideiglenes 
.szerződésről szóló törvényjavaslatot, y ; , ,

Ezzel az ülés véget ért» J i‘ • )

VILÁG FOLYÁSA.
Az ausztriai politikai körök nemcsak 

tu y várakozással,- hanem úgyszólván megdöbbenés­
sel néznek a kiegyezési tárgyalások elé. Említettük 
már a múltkor azt a félhivatalos közleményt, mely 
«•Tg rejtelmes fenyegetést tartalmazott arra az cselre 
nézve, ha meghiúsulna a kiegyezési tárgyalás» Né­
mely politikai Itenfenlc ;ak ezt a fenyegetést rgé-

Bélainerikai harczoli.
London, május ö. A Times jelenti Buenos-Ayrcsből 

3-iki kelettel: Az Argentina és Chilo között kötendő vá­
lasztott bírósági szerződés tárgyában lolyó tárgyalások, 
a melyek a fegyverkezés csökkentése körül folynak, most 
megakadtak és pedig Chile ama követelése következtében, 
hogy a szerződésbe vegyék fel azt a rendelkezést, hogy 
Argentína teljesen semleges marad minden olyun kér­
désben, amely a Ceöndes Óceán partvidékét érinti s a 
melybe Chile is belekeveredhetik. Argentina nem akarja 
ezt a követelést elfogadni.

VIDÉK.

“ Egyházmegyei értekezlet. Az udvarhelymegyei 
ov. ref. általános egyházmegyei értekezletét április 30án 
tartotta évi rendes közgyűlését. Székelvkereszturon. A 
közgyűlésre érkezőket üuncpicsen fogadták, aztán isten­
tiszteletre gyülekeztek a ref. templomban. A közgyűlést 
Gyarmathy Dezső dr. elnök vezette. JPú'er Károly fel­
olvasást tartott „A világ teremtése és a biblia* címen. 
Esto nagyszabású hangversenyt rendeztek, inelyeu a város 
és vidék előkelőségei működtek közre.

— Az adóprés ellen. Országszerte szervezkednek 
az adózók hogy a túlzott adóemelés ellen tilta­
kozz; mák. Győri tudó hónk jelenti, hogy ott két 
ily irányú gyűlő,; is volt a napokban. Az egyiket az 
ipartestül.-t aszialosipau szakosztálya tarlói la, m0- 
lyeu cl határoz Iák, hogy a megokol,, Uan adóemelés 
ellen tiltakozni fognak s a pénzügy igazgatóságtól 
méltányossagot kérnek. Hgyanily szellemi határa* 
zatot hozott a győri vendé !ős ipartársulal, m. rl. a 
tagok adóalapjai csaknem 63 ez x koronával cinci­
tek fel.

ní a
í! I

ha viszket a teste, ha sömörös, ha bőrkiüté­
sei vannak, ne csináljon semmit, csak c y 
tégely Erényi-féle ICHTICL-BALI- 
CYLT vegyen. Szagtalan. Ára 3 korona.

— Időjárás. Május 5-én. Nyugoti és keleti 
Európát magas levegőnyomás borítja és a deprusy 
siónak egyik magva a Hűen, a másik a Guarncrcí 
obol felett tartózkodik. A hrtiuérsóí; nyugoli Euró- 
puhán solvedt. Keleten p: dig emelkedett Közép 
Európában az idő esős volt. Az Alpe ,-k közölt lm- 
vázolt. Hazánkban az cső c almom általános J ni 1? 
kló ive , : t. s: j
sego az északi es é.-zal.nyu.-.oli r szel.cn a 10 mii- 
Jinx ‘iCrt. lli<‘,ü :! : íü 11 j-l. \ jjui'ií i SZill, ÍJ V !| •;. • .ft ; ,j.
I dt; délk< te azonban [« , i
Jl,,|L zivatar volt. \ á rh ató; [Iü ő bb idő 
a ug : ,i eh ■ al. £ ■ |
helyült csapad--' ' . !. 11 ű mó r • <• k: i<;".

(Személyi híreit). Gróf Ctclamics Sándor f .-l 
]éko3 főhadnagynak a király a kamarás! méltóságot ml 
mányozta. — Frigyet főherceg u nyarat családjával C"\ ,i;t 
Alsó Tátrafüreden fogja tölteni. — Babies Zsigmond ka,’ 
püspök az Akadémiában levő lakásán betegen feks 
Betegsége nem veszélyes. — Az özvegy cárnó a trón, 
örökös nagyherceggel.tegnap F,'térvárról tiacsinábauta.,,,tf 

Sagasta spanyol miniszterelnök állapotában nemi k 
vu’ás állott he. Az éjszakát nyugodlabban töltötte.

— (A Király Budapesten ) U Felsége M á r i a 
Valéria főhercegnővel vasárnap este 7 óra 15 pCrc; ú 
hosszabb tartózkodásra Budapcslro érkezett, t , is- 
tegnap érkezett a fővárosba Goluchowszhy gróf ]. •
külügyminiszter, Mercy Kajetán osztályfőnök, Amh 
Lajos báró, Talliún Dénes báró és Qagem Miksa },. 
osztálytanácsosom kisérclébcii. —— Tegnap érhez*'ti .
Kút lay Béni közös pénzügyminiszter, Kricghamv.cr ) 
közös hadügyminiszter és Spann bálé tengernagy, t .... 
gorészeli parancsnok is. hajat VLtor főherceg .
er.,ezctt ina u lővárorba.

Ö ielsége ma az egész napot dolgozó-szobájában tol 
látogatást sehova sem te tt. Délelőtt U órakor Sí -f j. 
miniszterelnököt hosszabb kihallgatáson fogadta. A ■ 
nisztcrelnök után Krieghammer báré közös h ■ <iU vmini 
jelent meg kihallgatáson ű Felségénél.

Nagyváradról írja tudósítónk, hogy a király nu u '■ 
közepén Nagyváradra megy, hogy a honvódhndapruj 
ísnola első évzáró vizsgálatán jelen legyen. K.igyarad m • 
most készül a királyfogadás ünnepségeire.

(.A beteg hollandi királynő.) I.oobúl ér 
kezelt távirat jelenti: Vilma királynő Kg v, < ,

11 in ■ . 1 . ing dr.
kéz-'' -> mellett egy torán -ülnie!t .. t, " .

..... JÓI Etofész SzabadszEn
Foi«ktír. TOROL, Kirsi:o ;,’ 11 * v 1 ca z*G(5x.3 frycjyyszcrtár Váci-..-7

)
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életet A gyermek alig pár percig élt. A királynő 
igen to; zul van, állapota,' aggodalomra ad okot. 
Orvosai folyton mcllctic vannak. Éjiéi után feladott 
távirat 'jelenti, hogy a királynő állapota igen, válsá­
gos. 'Egy ma reggel érkezett távirat jelentii az 
orvosok az éjjel nem távoztak a palotából, hanem 
felváltva virrasztóitok a királynő ágyánál. Az anya- 
királyné és Henrije herceg is ott töltötték az éj­
szakát. A szülés, jnedy 'oiperúció segítségével tür- 
léiif, főbb’ óraho, szat tartott. Heggel a királynő 
még élt. • .

— ÍA sziámi trónörökös.) A sziámi trónörökös
tiszteletére szombaton cslo díszelőadást rendeztek az 
operában, mely alkalommal a Jlungady László nyitányát, 
majd a Bánkhánt adták elő. A sziámi herceg és kísérete 
szombaton éjjel egy órakor a keleti express vonattal 
Parisba utazott

— (Hol legyen a székely kongresszus ?> A
budapesti székely egyesület legutóbb, Fedő Albert elnök­
lete alatt tartott választmányi ülésén foglalkozott a szór 
kely kongresszus helyével és idejével. A hosszabb eszme­
csere után a választmány egyhangú határozata az, hogy 
a rendező bizottságnak Tusnád fürdőt fogja ajánlani a 
kongresszus helyéül. Jóllehet tudja az egyesület, hogy 
valamennyi székely város szívesen látná falai közt a kon­
gresszust, süt értesült arról is, hogy a székelyudvarhelyi 
székely társaság meg is kereste Udvarhely városát o vég­
ből, a székely egyesület arra való tekintettel, hogy a 
kongresszus „magyarországi tagjainak alkalma legyen kü­
lön csoportokban már a kongresszus előtt bejárni az 
egész székelyföldet s Így találkozni a kongresszus szín­
helyén, a tervet úgy véli legkönnyebben megvaló­
sítani, La Tusnád fürdő lesz a kongresszus helye. & 
kongresszus idejét augusztus 25—28 napjaira ajánlja s ezt 
megelőzően augusztus 17-ikétöl 27-ig a kongresszusi tagok 
bejárnák a székely földet. Nevezetesen egy csoport menne 
Maros-Vásárhelyre s onnét az oltani rendezők kalauzolá- 
sával folytatnák az utat később megjelölendő irányban ál 
Csikmegyébe. Egy másik csoport tizékety-Udvarhclycn 
gyülekeznék s onnét menne át Csíkba. Egy harmadik 
lirassónak venné az útját, innét Scpsi-Szuntgyörgync-k, 
Kézdi-Vásárhelynek s úgy érno Tusnádra. Ha a rendező 
bizottság augusztus végét elfogadja a kongresszus idejéül, 
Tusnád fürdőn sok száz vendéget alkalmas módon el 
lehetne helyezni, s az esetleg itt cl nem helyezhető ven­
dégek éjjelre elszállásolhatok lennének Csíkszeredában, 
Sepsi Szentgyörgyön és Málnás fürdőn, mely célra külön 
vonatuk állanának a kongresszusi tagok rendelkezésére. 
A magunk részéről azt hisszük, hogy a székely egyesület 
indítványa helyes s abban meg lehet nyugodni. A hely is, 
az idő is alkalmas s az illetékes tényezők bizonyára 
hozzájárulnak az indítványhoz.

— (Házasság) Gyarmati Viktor dr. budapesti ügyvéd 
f. hó 11-én déli Kl 1 órakor farija esküvőjét a Jézus 
Szent-Szive templomában Mauthner Lenke kisasszonynyal 
Mauthni > Ödönnek, az országos hírű magkereskedő Icányá, 
vil. — Kesovftzly Béla gyáros e hó ló-én tarlja eskü" 
Vojct Gclléri Margit kisasszonynyal, Gelleti Mór kir 
tanácsos, az országos ipuregycsülct igazgatójának leányá­
val, Budapesten.

(A Józsefvárosi plébános.) Kan o v i C s Béla,
Józ-o.-, var s apul-pi<'iiuri>i -a ma üli • in.-: 70 ik szil- 

1 5 11 A Júxsoivj'i kör, melynek a plú«
’I . , lei? üd.

lm 11 ti v ö s Jé, ehi" - abut. A küldött-. 
*'"r <'/-u -yi rt I re gyűli <>- .- az ünn<'peltnél, al.it 
H rzeviczy Albert kó-zönlüit fel, hy-z,rabban.
1 Ha ;:z_ imiiviu-lln \ a e..s h-jlti z.létid
v;i ,h-, y.'if zil.'t a körül a-vizelt érdemeit.

— (S7.obrot Gábor Áronnak.) A szé-
Itelyok ágyuüntö hőset Gábor A ront megilleti 
•t ' zobor. Alert nyomorúságban sínylődik a szé- 
1 vly, do c név hallatára megdobban a szive s 
í yengo módjához képest meghozza az áldozatot, 
j ,:y lassúk az utódok annak a hősnek ércalak- 
j ki 4 -ban nem múló dicsőséget szerzett a 
•L 'kely népnek. írjuk pedig ezt annak az alkal- 
nuból, hogy a Kolozsvárt tanuló három csikvar- 
ii ngyci ifjúság Gábor Áronnak Szereden, szü­
lőhelyén állítandó szobra javára ez évi julius hó 
1 n mulatságot rendez Kovásznál]. Zólyomban 

"os-omlék, Vcrsecen Gábor-emlék. Hadd álljon 
■’ dné! elébb mindkettő, hirdetvén, hogy nem fo­
kúit el még a székely vér.

— (Halálozások). Mocsáry Perenc honvédszázndos| 
1 1 u 2-án elhunyt Marosvásárhelyt, —Márkosfalvi Bodola 

H nyug. er. ret pap, életének 81-ik 
yt Reel . - fi :. Ütvén grófot; Vest, 

vármegye volt főispánját tegnap délután temették c| 
Aibrrti-lrsán a. családi sírboltban. A ravatalra sok koszorút 
I HM lek és a temetésen nagy gyászoló közönség veit részt. — 
OiU Jánosnó szül. hízló Anna életének Lí)-ik évében 
Április hO-án meghalt Bcthlenfalván. Tcraeléso a róni. 
kaik- egyház szertartása szerint e hónap 2-án volt.

— (Bártfa pusztulása..) Vasárnap délben 12 óra­
kor llártfa városa ki gyulád t. A nagy szélben. 
20U ház égeti le. Az eperjesi tűzoltóság és ka­
tonaság külön vonalon ment ki a lüz színhelyére. 
I.storo megszűnt a tűz, ami a hárifai vasút tűzoltó-: 
ságának az érdeme. Sok ház porig- égett, köztük a 
hires Holzel fele fafaragó műin tűzet,-.amely a hires 
hártfai dóm belső munkálatait is végezte. A dóm
é3 a városháza épen. maradt; de leégett a járásbi- 
rósag, a plébánia ós a pár nappal ezelőtt ünnepic­
sen felavatott postapalota. A tűz oka ismeretlen.
Egy öreg zsidóasszony a rémülettől meghalt; egy 
másik asszony : életwszélye-en összeégeitt, gok ki­
sebb sebesülés is lörl '-nt. A kár óriási,

— (A ffyergyó-a'falusi tüzliárosultak) ér­
dekében a maros-vásárhelyi székelytársaság is kérő szózatot 
intéz a nagyközönséghez. Valóban kívánatos, hogy men­
nél szélesebb körben [induljon meg a gyűjtés, mert oly 
község pusztulásáról van szó, mely amúgy is nagy nyo­
morúságban sínylődött. Gycrgyő-Alfaluról most levelet 
kaptunk, mely túlzottnak mondja azt a hirt, mely a kár­
vallott nép háborgásáról szólóit s nem való a Magyar 
Távirati Iroda-nak az a Csik-Csercdából kelt távirati 
közlése,.hogy a nép fellázadt volna a „kaputosok* ellen. 
Az izgalom egy gyújtogatás! gyanú miatt keletkezett s 
ez ügyben foly is a vizsgálat. A plébánost nem bántották, 
s a községből elmenekült Roth nem szász, csak szász 
eredetű. Gyergyó-Alfalu legnagyobb birtokosa Mikó Árpád> 
Maros-Tordavármegye volt főispánja. Elégett az ő 200 
éves udvarháza is, az összes gazdasági épületekkel s 
szomszédai jóakaralu segítéssel vettek részt a mentésben 
A kár tényleg — Írja levelezünk — óriási, ám a nép 
csendes rezignációval kcrtelgeti üres telkeit. . „

— (Megvert katonatisztek) A katonatiszt? vir­
tus, mely főként éjjeli im I d<',!n 1 .ok borpárás levegő­
jében szokott (ölá; i. kod ni, s ilyenkor a békés pol­
gárok fején szokták kipróbálni a manőver snrútul 
rozsdás P'-n t, —> szombaton éjjel N a gy yár.n 
dón megboszulla magút. Uősciucér ludnagy uréfc 
belekötöttek egy pár polgáremberbe,- akik alaposan 
helyben hagyják a li zi uiakal. A Llovil-kávébáz egyik 
asztalánál ültek üéczy és Pa tits lionvédhadna- 
pyok és Bend.! : 7. gy 1 >;>ezr. dbcli hadnagy. Nem 
messze tőlük: ült Hunig 18 éves mészároslegény 
Schwartz nevű társával. A tisztek rászóltak a fiatal­
emberekre, bogy ne fixirozzák őket. Kemény remk 
őrbiztos közbelépésére a fiatalok kijelentették, hogy 
eszük ágában sem voll a tiszteket íixirozni; hanem 
a tükörből a női zenekar tagjait nézték. A tisztek 
nem elégedtek meg ezzel, lieczy fölugrott és azt
kiáltotta:

Fizetek! Ihcu. i.i zkoa zsidó l.áVcbáztian nem ma­
radok ! > -

.Mielőtt azonban lúyiizxK1, odalépett Möm-h-z, így 
szólva: .'_

— Ha még*egyszer rám mosolyog, poíbnúlöinI?
llőni; azt telelte erre.
— Az ri-ö pofont azonban én adom 1# ey arcul 

ülői le a hadnagyot. A lisztek erre kardot rántottuk, 
A kávéhoz küzönsé ■ a li italomh' rek \ '••leltnéle kelt 
és je- ikliam r állalám s verekedés támadí. Fzé-
k' k, .-"lé.-pu'uczkoa repüH-k a ti zlek leié. Céczy 
az orrán és fején súlyosabban ni rsebcsüll,- az all il­
láját i. túl kihasították, H • ele hadnagy pedig a le­
jén sebesült meg. Pali Is, aki nem vett részt a kole- 
k'-dr-! en, nem. kap i < !> i. Ag es ströl jelentést F-í.- 
lek az ezn■ dpara.csuoky ágm.ik, amely im „uidiédla 

■ A vizsgálatot, -y/* ’ %
—• (Az eskittérl hid) Pár nrp előtt jelenlétiül^ 

kegy a kormány Kossuth Ferencet bízta meg az 
esküiért bid felülvizsgálásával. Kossuth Ferenc most 
adott a hídról véleményt, melyben azt jelenti, hogy a 
bid építésénél három hibát követtek cl. E hibák követ­
keztében a budai liidláb harminc millimétcrnyiro alásik- 
lőtt. E hátrányon azonban könnyű módra segítenek azzal, 
ha a hidföt három oldalról körük'pilik és akkor a híd 
semmi további veszélynek nem lesz kitéve.

— (A kertészeti kiállítást) cgyro nagy számú kö­
zönség nézi meg. A kiállítás zsüréjo tegnap délután ha­
tározott a dijak és kitüntetések kiosztásáról. A király 
diját és az állam aranyérmét Sander F. hollandi kertész 
kapta. Állatni aranyérmet nyert még Szelnár József, — 
virágkötő seárt. Aranyérmet kaptak: Esterházy Ferenc gr. 
(Tala), Gaucher N, (a stuttgarti faiskola tulajdonosa), 
Gillcmot Vilmos, llarrach gr. (Bruck), az Istvántelki kerté­
szeti iskola, Krebaage E. Jl. és fia (Harlem), a Nagybányai 
gazdasági egyesület, Nonn János, Rauft S. és lia (Bázel), Zsol­
nai Bciuolák Gábor és Lnzcitig Ferenc. Ezüstérmei nyerlek: 
Abner és társa (Köln), Adler Mór lovag (svábhegyi ker­
tészei), Alberts G. J. (Boskop), Bednárz Károly, Clerq Van 
Ghyseg’ucm, Cs&ky I.ászló gróf (Prakfalva), Dessewlly Aurél 
gróf (Ujszász), Kardos Árpád, Fcrcnczy Ida, Radvaner J. 
XV., a Némctcernyai gazdasági egyesület, Macsek Ferenc, 
Lokovsck Antal. Bronzérmet kaptak: Hansell Albert, Bauer 
Konrád (Kóburg) és Plósz Gizella. L)ijkioszt;’s után a 
kiállítókat József íőhgiczeg a margitszigeti kastélyában 
*álta vendégül.

________________ Kedd, 1Ő02. nntjuy 6.’’
— (Szavazás.) A magyar parlamentben tudvalevőleg 

ritkán fordul elő, hogy az ellenzék leszavazza a többsé­
get. Mindössze is csak egyszer történt meg: a vígszínház'.

■ állami segélyezéséről szóló törvénvjaah,latnál. Ez az eseti 
kicsi hijja, hogy meg nem ismétlődött. Szederkényi Nán­
dor ugyanis határozati javaslatot nyújtott be a borita adói 
leszállítására. Lukács László pénzügyminiszter ezt a ja­
vaslatot nyomós indokokból nem fogadta el, mégis-, 
amikor az elnök szavazásra tette fel a kérdést^ 
majdhogy meg nem szavazta a szabadelvüpárt is.. 
Az elnök ugyanis elrendelte a szavazatok meg-i
számlálását és Szélt Kámán miniszterelnök,
aki épen irományaival foglalkozott, szórakozottságból 
szintén felállott az ellenzéki javaslat mellett. Lön erre a, 
szélbaion nagy derültség és éljenzés, mert hogy a sza­
badelvű párt egy része szintén felállolt a miniszterei' 
nőkkel. Csak ekkor vette észre a kormányelnök a téve­
dést és rögtön tiltakozott az „igen* szavazata ellen. A 
szélbalék ugyan kiáltozták, hogy ez „visszaszívás*, de a 
többség mégis a javaslat ellen szavazott.

— (A magyar vörös kereszt egyesület leöz-' 
gyűlése.) Ccekcnks Endre gróf elnöklésével ma tartolla, 
évi' közgyűlését a vörös kereszt egyesület. A közgyűlés' 
fényét megjelenésével emelte József főherceg és nővérei 
Klotild lőhcrcegnő, továbbá Mária Valéria főhercegnő és 
Lajos Győző főherceg. Ott volt Fejérváry Géza báró a honvé-i 
delmi ós Itohonczy György altábornagy a közős hadügy-* 
minisztérium képviseletében, Wlassics Gyula dr. és Szé-1 

ehenyi Gyula gróf miniszterek és számos notabilitás. A 
fejedelmi vendégek üdvözlése után Csávossy Béla udvari 
tanácsos bemutatta a központi választmány múlt évi mű­
ködéséről szóló terjedelmes jelentést A tagok összes! 
száma 41.041, s az összes vagyon 6,738.715 kor. 11 íi:!.,< 
a sorsjegyalapokkal együtt 8,072.131 korona 02 iillér. Az, 
egyesület háború cselére oly messzeágazó intézkedéseket- 
lett, hogy hadseregünk egészségügyi szolgálata mintasze­
rűnek mondható, erre támogatásával a társadalom is sokat 
áldozott. A múlt év kiadásai 293002 korona 70 fülért tét-' 
tek ki. A közgyűlés az összes számadásokat elfogadta s ai 
felment vényt megadta. A választások megtörténte után 
Csekonics Endre gróf elnök köszönetét mondva a megje­
lenteknek, a közgyűlést bezárta. Közgyűlés után Zichy 
Nándor gróf korclnOklésévei a központi választmány ala­
kuló ülést tartott

— (Felrobbant ágyúgolyó. Örkényből súlyos bal­
eset hitet küldi tudósi túlik. Vasárnap ugyanis a ti., 
sz. tüzére/1 ■ , Siegel Máivás nevű ti :v íe-c ry 
éles tűzérl-.veg- t talált; amelyet olyan vigyázatlak 
nul kezelt, hogy a löveg ennek folytán főirobbant.,1 
Siegel li/.'-ik-d/ valamint Cseics Gyula őrvezető; 
szörnyet haltak. Dohra! András pedig súlyos, seréi-* 
Iv3.t szenv'-dett. A vív I! i Iynuuitban. van.

— (Az Országos Kárpát Egyesület) feloszlatá-j 
síit a belügyminiszter a múlt év folyamán elrendelte, mert 
az egyesület nem volt életképes. A IV. kér. elöljáróság' 
melynek területén az egyesület hivatalos helyisége volt,, 
feloszlatta az egyesületet, de egyúttal az ügyiratokat .át­
tette a büntető bírósághoz, hogy az esetleg előfordult: 
rendellenességek dolgában végezze el a vizsgálatok A 
kir. ügyészség értesítette ma az elöljáróságot, hogy a 
bűnvádi eljárásra nincs anyag.

— (Báró, mint pincér.) Walbmj Ernő báró, a fíahs-í 
burg ház egyik főhercegének természetes fia, akit örö­
kösödési igénye révén nemrégiben sokat emlegettek, ma 
hétfőn délben főpincéri állást vállalt egyik budapesti kávé«' 
házban. A báró a napokban hosszabb levelet irt a ká\ c- 
ház tulajdonosához, ki segíteni akart a nehéz sorsba ju­
tott emberen és fizetőpinccrnek szerződtette.

— (A magántisztviselők országos szövetsége)
tegnap csle tartotta meg dr. Kovács Gyula kir. tanácso3 
elnöklete alatt III. övi rendes közgyűlését a Boyal-szálió 
nagytermében. Fischer Árpád, a szövetség főtitkára felöl* 
vasta a szüvetsvgtanács évi jelentését, amely részletesen 
terjeszkedik ki az egész esztendőn át kifejtett munkás­
ságra. A közgyűlés a záró számadást tudomásul vette s 
a tölmcnlvényekct minden irányban megadta. A napirendi 
utolsó pontja volt a választások megejti e.

— (Kétszázötven ember halála.) A Rculer-tigy- 
nökség jelenti Jokohámából: Hokkaido nyugati partján 
április hó 20-án a vihar meglepett néhány halászcsóna­
kot. Állítólag 250 ember odaveszett. A Muszaszi korvclt 
Nemoro mellett megfeneklett. A hajó legénységét meg­
mentették.

— (Öngyilkos bankhivatalnok) Koch Antal, az; 
osztrák-magyar bank budapesti fiókjának hivatalnoka, ma 
délelőtt ismeretlen okból, főbe lőtte magát s szörnyet Imik

— ÍA hivatalos lapból.) Kinevezések. A küzoktaiás- 
figyi minister Péterit Gyula tanítót a torockai állami nép- 
iskolához rendes tanítóvá, 8táry Julia tanítónőt a rudolls- 
gnádi Állami elemi népiskolához rendes tanítónővé, Kis 
Jolán okleveles óvónőt az erzsébetfatvai állami kifdec. 
óvóhoz, rendes óvónővé, Baternay Paula óvónőt a bár-;-
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falvai állami kisdedóvóhoz kisdedóvónővó kinevezte. A 
pénzügyminister Dumtsa Sándor titkárt szolnoki dohány­
beváltó felügyelővé, Hubner Rikhárd segédtitkárt dohány­
jövedéki központi igazgatósági titkárrá kinevezte. Az igaz­
ságügymi nister F. Szabó Sándor faiskolai kezelőt a kassai 
javitó-intézethez főkertészszé nevezte ki.

— (Rövid hírek.) Horánszky emléke. A József­
it árósi kör választmánya elhatározta, hogy a kör dísz­
terme számára megfesteti Horánszky Nándor arcképét,
Iri n körnek rálasztmánvi fsuia vett — WirenelA ................... * cm - - —■ ur 0««-
fények A budapesti szünidei gyermek-telepen megkezdték 
a nyaralásra küldendő szegény gyermekek előjegyzését 
— A szatmári béke. A debreceni Csokonay-kör em­
léktáblával jelöli meg azt a debreceni házat, melyben 
1711-ben Károlyi Sándor kuruc generális a szatmári bé­
két megkötötte. — Földrengést éreztek ismét Semahá- 
ban, amely várost csak nemrégiben földrengés pusztított 
jel. Az újabb katasztrófa az épülő város lakóit kétségbe 
ejtette s kivándorlásra gondolnak. — Kincset találtak 
a szegedi határban Engi Ferenc és Tombác Pál főldmive- 
sek. Szőlő-művelés közben egy vasfazékra bukkantak, 
mely telve volt aranygombokkal és az 1700-as évek végé­
ről való tallérokkal. A leletet Engi Ferenc bejelentette a 
hatóságnak. — BZasszimó hercegnő, Don Karlosz ne­
gyedik gyermeke, mint Rómából jelentik, a Tiberiszbe 
ugrott, de kimentették. — Sztrájk ütött ki Laibach- 
bazn. A bérharcban állók tegnapi gyűlésükön kimondot­
ták, hogy mindaddig nem állanak munkába, míg összes 
követeléseiket nem teljesítik. — Kereskedők nyug­
dija. Aradi táviratunk szerint, az ottani kereskedelmi 
alkalmazottak tegnapi nagygyűlésükön elhatározták, hogy 
a képviselőháztól a kereskedelmi alkalmazottak nyugdíj­
biztosításának törvényileg kötelezővé léteiét fogják kérni, 
s csatlakozásra hívják föl az összes társegyesülctekct. — 
Bányászok sztrájkja. Madridi táviratunk szerint, a 
cuervai bányakerület összes bányamunkásai sztrájkba állót- 
tak. Az alkudozást a munkaadók megindították. — A 
dorpati egyetemen 100 évvel ezelőtt történt első be 
iktatás emlékét a dorpati egyetem volt hallgatói tegnap 
itt és sok más városban fényesen megünnepelték. — Vo­
nat kisiklás. Ma reggel 4 órakor Zschortau mellett a 
21. számú gyorsvonat, amelyet kevéssel azelőtt indítottak 
cl Lipcséből, a szerkocsi tengelyének eltűrése követkéz 
lében kisiklott. Két ember életét vesztette, négy súlyos 
és kettő könnyít sérülést szenvedett.

k3füJ ?Fak J.ánost mon(Ra bűnösnek hamis tanuzás 
vétségében s o miatt 3 hónapi fogházra és 10 korona
FtÄ h $rC 1,téUe' 7 A törvényszék azzal okolja meg 
ító1 etet. hogy a tanúvallomásokból kellően kitűnt az botrv 

rt°n a* állítólagos reggeli végrendelkezés alk almával 
már nem volt életben s így csak Nagy Ákos misztifi-

Jaa fI°VZ e?fsz ?'jUS- A loPás vádJ'át is igazoltnak 
apa l.örvényszéií a kiderített körülmények egybevetésé- 

7®“ F°r,é c.llcn igazoltatott a vád, míg a többi vádlott 
8ze™b°n a reggeli, sem az előző nap 

délutáni végrendelkezésben való tudatos bűnösségük nem 
c.z„nyosodoti »e. ügyész suiyositásért. illetve a fel- 
muF 6!lekr? í'fz,v,c az ‘télét megváltoztatásáért, a védő 
Intésért felebbezett. Az ügyész kérte Nagy Ákos le- 
tartóztatásat, a törvényszék azonban Polónyi Géza védő
is sz^adUbon0hSta.Cgtagadta 5 Nagy Ak°St tov*bbra

bankot “gratott szét. A budapesti büntető 
f>n»hr0Sug r[‘ondott ítéletet a bankár fölött és
Groszhandler bámuelt a kihágás! törvény 87-ik szakasza 
riuFJa» FKy.havi fogházra és 100 korona pénzbírságra 
télte. A játékosokat fölmentették. Era

Kedd, 1902. május ü.

NYÍLT-TÉR.*)

Vérgyógyitás HEMOPATIA

ártottak sokat. A kár most még nem határozható rao 
A gyümölcsnek ártott ez az idő legtöbbet. Ahol virágzott 
a fa s fagy érte, nem lehet jó termést várni. A hegyvidé­
keken, hol a fák még nem virágzottak, a kár nem olyan 
jelentékeny. ’

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
íl<) KmmmÍÍÍ__21 _W WMVAAOfUVZÍbUe.

Készáru.
Csekély vételkedv mellett lényegtelen forgalom fejlődött 

L Mindössze elkelt 2—3 ezer métermázsa búza 2 és fél 
fillérrel olcsóbb árakon.

2-án este 6 órától, f. hó 4-én este 
érkezett

6 éráig 
elment

búza 17399 mm.
rozs 202 „
árpa 2536 „ 102zab 2850 „
tengeri 24234 „ 34224
repce _
liszt 412 „ 15753
korpa

Határidöüzlst.
276 í

mm.

Ms
^“elmrz'avar0 el!«,®?"Z párbajoknál. Biztos védolcm'szélwílés

us most Cvente száz meg
K ) u-ymoil megalapítójának és egyedüli képviselőjének

ur. Kovács J. t,sYotem‘ o,vosiaZT.±(^r!zl&)reiide15
0BBd?őUdapeat „V,.,,Yácl körnt J8 szám alatt.
Rendelés lupon a 9—12-ig es 8—6-ig. Díjazott levélre válaszol
Betegeket, mtereten kívül is kezel. ^ Nehéz betegeknek legbiztosabb 

gyógymódja.

*) Ezen közleményért nem vállal felelősséget a Szerk.

x. Takarmányrépamagvak főfajai, mint obere-
dórii, eckendoríi, olajbogyóalaku stb,, úgy impregnált 
mint nem impregnált minőség — és legkitűnőbb csira- 

I képességben, Hauthner Ödön cs. és kir. udvari magke- 
xeskedésében Budapesten még kaphatók.

A jelenlegi előhaladt idénynél az impregnált mag 
vetése ajánlhatóbb, mert gyorsabbban és jelentékenyen 
erősebb csirákkal kel, mint a nem impregnált répamag.

x Csuz és köezvény ellen elismert legkitűnőbb szer 
a Zoltán-féle kenőcs. Ára 2 korona. Zoltán Béla gyógy, 
tárában, Budapest, V., Sétatér-utca és Szabadság-tór 
sarkán.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
_ * Landessprache nóta. Lipót Szalvátor főherceg 
kifejezése a színpadra is eljutott már annab a kupiénak
'évén, melyet Kovács Mihály énekelt a Népszínház 
.vasárnapi előadásán. A kupié szövege így hangzik:

„A Landessprache elhangzott, mondják: tévedésből,
Ln elhiszem, hogy igy történt s nem szólok már erről.
Tévedésből mi jó lenne, ha egyszer megesne,
Hogy a Goltcrhalte helyett Kossuth-nóta zengne!
Ugyebár ez egyszerű, de azért mégis nagyszerű.
A kupiét a közönség kétszer megismételtette.*
* A F. M. K. £. besztercebányai fiókja javára Besz 

lercebányán, szombalon hangversenyt rendeztek. A hang­
versenyen Rákosi Jenő is felolvasott. Az előadások mind 
jól sikerültek, s ami fő, az estély szép jövedelmet hozott 
a F. M. K. E.-nek. mely a jövedelmet hazafias könyvek 
kiadására fogja fordítani

* Somló lakoma. A Nemzeti Színház tagjai Somló 
Sándor igazgató tiszteletére f. hó 6-án, kedden, 
este 10 órakor a Wampctics-íélc városligeti vendéglőben 
társas vacsorára gyűlnek össze.

' Színházak műsora. Hétfő, 1002. május 6-éa. 
Nemzeti színház-. Szentivánéji álom. (Kezdete fél 8 óra* 
kor.) — M. kir. Operaház: A tévedt nő. (Kezdete fél 8 
órakor.) — Népszínház: Az izé: (Kezdete fél 8 órakor.) 
— Vígszínház: Az őrnagy ur. (Kezdete fél 8 órakor.) — 
Magyar fzínkdz: Herkules munkái. (Kezdete fél8 órakor.)

SPORT.

ce Budapesti lóversenyek. Tegnap kezdődtek a 
tavaszi lóversenyek, amelyeken a rossz idő dacára, óriási 
közönség volt jelen.

A versenyek részletes eredménye a következő:
I. Sándor dij. 100 drb. arany értékű liszteletdij. 3200

m. Gr. Orssich P. fhdgy Lovag (lov. Mr Brooke) első, 
Schema an második, Gondi harmadik. Tot. 10: 4(5 50- 
104, 84. ’

II. Eladó nyeretlenek handicap»a. 2000 kor, 
1600 m. Gr. Peiacsevich A. Dum-Dum (lov. Maino) első,’ 
Minta második, Tandarei harmadik. Tot. 10: 124 60: 
15(3, 76.

Egyesített Hemzeti és Hazafl-dij. °0000 
kor. a győztesnek, 3000 kor. a másodiknak, 1500 kor. a 
harmadiknak. 1600 m. Gr. Wcnckhcim D. Apollo (lov. Ta­
rai) első, Nesze második, Ka Gall harmadik. Tot 10 • 60 
60:74, 66, 80. ’

IV. Nyeretlen háromévesek handlcapja. 3000
kor. 1100 m. Mautner V. Glória (lov. Southey) első, Olga 
második, Pántlika harmadik. ToL 10 : 87, 60 • 136 
98, 188. ' ’

V. Kétévesek eladóversenye. 2000 kor. 900 m. 
Egyedi L. Orgona (lov. Gray) első, Mohamed második, 
Törge harmadik. Tot. 10: 655, 60: 260, 88, 232.

VI- Árverési dij. 3000 kor. 1000 m. Gr. Wcnckheim 
D. Sunshine (lov. Van Dúsén) első, Majoránna második 
Mongolin harmadik. ToL 10 : 36, 60 : 74, 78, 142 

VII Ritter-dlJ. 3000 kor. 2800 m. Dreher A. Getrost 
(lov. Wilton) első, Durnyi második. Tot. 10: 22.

A készáruüzlet lanyha menetele nyomasztólag hatott
a»Í!attriidÖI,ia?ra ÍS" Az irak a mai naP folyamán alig 
változtak, csak dél leié mutatkozott némi javulás.

Délben jegyez: májusi buza 8.85 -86, októ- 
be/' b“za 7-8o~86, októberi rozs 6.71-72, októberi zab
&.83-81, májusi tengeri 4.8Ú-86, júliusi tengeri 5.___01.

belmondatott: t hó 10-iki átvételre 69000 mm. tengeri, 
o Í7 afr t^tt buza: Tisza vidéki: 100 mm. 78-5 Kgr
9 K. 2o fi, 100 mm. 78 kgr. 9 K. 25 f„ 1300 mm. 78 kgr.
u v f;’ 100 mm- 78 k«r- 9 K 10 f., ICO mm 77'8 kor.
9 K. 10 f., 350 mm. 77 kgr. 9 K. 20 fi, 100 mm 77 kgr-
/nn 20 f\mmd három Nőnapra, - Fejérmegyei: 
400 mm. 78 5 kgr. 9 K. sárga, malomba szállítva, 200 mm 
77 5 mm. 9 K. 07 és fél f., déli vasút, mind három hó- 
napra. - Baranyai: 1500 mm. 76 kgr. 9 K. hám- 
hónapra. - Bánsági: 200 mm. 777 kgr. 9 K. 05 f„ 850 
mm. /6-2 kgr. 8 K. 70 f. mind három hónapra. — Bács
í •1: 1007T- 74kgr- 8 K- 90 f- w™» hónapra. - R o z s : 
100 mm. 7 K. 15 fi készpénzfizetés mellett.------ Zab:
J90,11™' 7 K- 30 f- 100 mm. 7 K. 15 f., ICO mm. 7 K- 
0 7 mm' ^ mind készpénzfizetés mellett
- lengeri: 1200 mm. 4 K. 82 f. hajóra szállítva, kész- 
pénzfizetés mellett

Érték-tőzsde.
Előtőzsdc: Osztrák hitelrészvény 671.50 Magyar hitel-

íeWAlar? " T .^orona járadék —— Leszámítoló —.— 
Jelzálog - -Rí mamurányi »12.50 Állam vasút 664.- Déli
Fasut -.I; A l’CSck Városl villamos -.- Közúti

KÖZGAZDASÁG.

TÖRVÉNYSZÉK.
Nagy Ákost elítélték. Ma délelőtt hirdette ki 

it t a ne tvidóki törvényszék a somogyi nábob véé- 
rendeleté körül támadt bünpörben. A törvényszék Nm-v 
Ákost barns tanuzásra való rábírás vétségében és bün- 
bílecn bűnösnek találta s üsszbiintclésül 1 évi börtönre 
és ion korona pénzbüntc isre, 3 évi hivatalvesztésre és 
pol.Okai jogainak felfüggesztésére ítélte. A többi vádlott

A vetesek állása, Az áprilisi időjárás következtében 
a növényzet nem fejlődhetett normálisan. Az őszi vetések, 
melyek különben igen jól teleltek, több vidéken meg- 
árgultak s megritkultak. A további időjárástól fü-g 

teljesen, hogy kibevenk-e a vetések a kedvezőtlen idő­
járást.

szébnnéF r’n GCk kíizüV?,buttt az orszáK nagyobb ré- szében és különösen az Alfőldőn s a Duna jobb partján
igen jól áll. Az őszi buza-vetések több helyen megsár.
gultak. Az őszi rozs nagyobbára még csak szárba bajt.
A fagy miatt némi kár esett a vetésekben. A vetések
szórványosan megritkultak. A raí-vetések általában elég
jól tűrték az abnormális időjárást. A zab vetésével több
liegyi vidéken még most foglalkoznak.

A virágzó őszi repcében a fagy mindenütt több-keve
sebb kárt okozott A kukoricának annyira ártott a fagy
hogy az erdélyi megyékben attól félnek, hogy a esiráFó
mag a földben elpusztul. A káposzta-félék is /,«.
velyes ültetvények, ahol már kiültették őket, a fagy.
tói igen sokat szenvedtek, nagyobbára tönkre mentek-
A tzőlövesszők jól teleltek, csak az utóbb beállott fagyok |

Zárlat: Osztrák hitelrészvény 670.75. Magyar hitelrész, 
ydny . Korona. —.— Leszámítoló . Jelzálog 
bank 464.—. Ilunamurányi 612.25. Állarcvasut 604. Déli 
vasút " A pesck 4Ú0.—. Városi villamos —Közúti

A SZERKESZTŐ POSTÁJA.
(Kéziratokat nem adunk vissza.)

P. L. Nyár-Szent-László. A szerkesztőség nem vállalhat 
felelősséget a hirdetésben ajánlottak megbízhatóságáért, 
Ha nyilvánvaló a szédelgés, tisztességes újság nem közli 
a hirdetést, amint azt mi már számos esetben megeső- 
lekedtük. A kérdéses hirdetést különben valamennyi lan 
közli. J 1

G. A. Borgó-Prund. Kívánsága szerint intézkedtünk.
St. S. Fái fa. A május 3-iki számban üzentünk. Május

2-iki dátummal — a május clscji munkaszünet miatt_
nem jeleni meg újság

B L. (A végső ut.) Még nagyon a kezdet kezdetén van. 
A tárgy szép, de nincs meg még a hozzávaló ereje.

V. J. Debrecen. Az a könyv nem kapható a mi kiadó­
hivatalunkban. Leghelyesebb, ha megrendeli valamelyik- 
helybeli könyvkereskedőnél.

P. M. Öcsöd. !■ ájdalom, kevesen akarnak tudni a taní­
tók legigazabb követeléseiről. Igaz ügyük védelmében reánk 
mindig számíthatnak.

P. I. K. Bacon. Intézkedtünk a könyvek megküldéséről 
Szives üdvözlet

N. I. Domony. A levelében említett cikket azért nem 
közöltük, mert időközben a vidéki lapokban is megjelent, 
'.zt is csak azzal a feltétellel fogadjuk cl közlésre, ha 

más lapnak nem küldi meg.
E. J. Bukarest. Nagyon érdekes levél, több ennél: 

megható. Alkalmilag közzétcsszük annak igazolásául, 
logy még Moldovában élő véreink is mini őrzik lelkűkben 

magyar voltukat.
Alias. Levélben válaszolunk.

t/V f' Udvarhely. Innét pontosan expediáljáka lat r,t. 
Leghelyesebb megreklamé ni s akkor kitűnik, hogy hol 
esett a mulasztás. Egyebekről később.

Laptulajdonos a „Magyarság6 kiadóvdlluln'í

IJ
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MAGYARSÁG. IOC.
Keil fl , 1002, május G

SZÍNHAZAK
BAROSSHétfő, l'JO'j

IS. KIÉ. OPERA
A tévedt nős

Kezdete 7 órakor.

május 5-én.
vígszínház

őrnagy úr.
Kezdete fél 8 órakor.

FORRÁS
h itíinö savanyuvlze, 
Székelyföld Iclnr.se, 
— gyógyvíz, minden 
betegség elicn hasz­
nos.

Magyar Színház.
Herkules munkái.
Kezdete fői 8 órakor.

tartós vászonzacskóban "W#
41!! kiló Cuba-kávó frt 7 50 
«‘is . Gyöngy-kávé, ’.,50

Nemzeti Színház
A szenüvánéji álom.

Kezdete fél 8 órakor. F öv. nyári azinház
A kertészleány.

Kezdete fél 8 órakor.
KDÖVIDSK orÓHUYB

iTOSS-MtAS
ii: .'5í*.«t;j«*ws®jrira

------ Kapható

'•'>*lágyt Endre/'
= forrástulajdonos- 
n il, JUbarefalva, u. | 
p. Jiaróih. -----  — j

NÉPSZÍNHÁZ,
URANIA,

í A szultán birodalma
i Kezdete fél 8 órakor.

Az izé.
Kezdete fél 8 órakor. BUDAPEST,

; VII, Rottenbiller-utca 4. az. alatt,
üä.VrsCHISK 311ÍÍ JA, Árjegyzék meg tekint­

hető a vasárnapi la- 
— — púnkban, ~

® Optikus (iielíU Yácl-itei) .most,: .
I V., Es!;ü ut 5, (Kiotlld palota,) ) 5 

A „Eeliárosl Kávé ház" rcclklt.) ,P* 
I Je?m82js/iégyls3feta íánifkéáok^zioos) mi válsszféVbau
8 Színházi lettesük -t frltól feljebb. T'adéisz- 6a 
!} verseny-távcsők 8 írttól feljebb. Szemüvegek/ 
' orrszoritók és lói g,tettük 1 frltól feljebb. Bég- 

sulymérök -i Írttól lelj. Hőmérők 4ü ktiól félj.
1 Tv/i ! 11' vúlaazV'klian (nílam minden
] z"fcw fujdaiom uOíkül Lo m tótelnek.)
j Fényképező gépek 75 krtól, illetőleg 3 forinttól

-j (nagyobb ti forinttól) feljebb. Szerek napi árért.
•í Kirchnsr-fele clljta-ai:ir és hogedii-húrok.

" - .JLt „•...J-k-i.. -Miaarr«3

***■ táESe

3S-3E3S
Omáiios Maner feimmzeli Társalat.

Tavaszi nemzetközi kiállít
a városligeti Műcsarnokban.

1002 április hó 6-ótöI—1902 máj na hó 15 
Jíyitva délelőtt 9-töl délután 6 óráig.

Hu 1 A„AKU,t|'.rtí‘'£n “!?,11 6rUS Mne-estíly. — BuffetBeiépO—ülj 1 kor. Vanárn.p dólutkíi 1 ór-Jtát zr

Első hazai 2SOJ2gfOPa«jy íér

songoragyáres, állami iskolák sz&Utőja =
pjánlja ■saját készítményei zongoráit, mely versenye 

bármely külföRli zongorákkaL
poat, Deák-tér G. szám

(Ankcr-udvar.) vj:
Alaplttatott 1800 ban. 

ni nagy éremmel, kitúnö"jó ~és~s7é 
.ladáa, jó Ízlés, vei-eenykcpeasegér 
L ipar-egyesületi ezUat-éremmcI ki

cT*TtS3»ST(T,Taüi 3-‘ U UKávé és tea áraiMiEdenMnek ijeszioje
Esiirlio baj.

H/Amo»_.ie* les» » tol*»!.) eV 
I H ite)..» ira JiatánUilamü cIIulsz- 
1 - Jva, fíok ktiórlft után rt jrc aiLcrl!it

iiuwz&r-fóle
1.20 fit

Hajrepeneraior-ában
♦•'V lintiVw.« xzert találni, jnolytyel 
r ;-z..trkult haj *'-s eza*all & volt haj- 
f '.iii, bnriio, felrele vegy «átülte 
vi.■ xanyerhrtó mnólkfU, hogv a fejbőr 
* 1 fehirremtt hapiszkolóduV k. 1 kin 
Ovcg U kűri mry üvcí 4 kor.

« hOliliór.
I Toiljk .7őzwcl gTÓgync. evésre ól 
'■*ílpp Jíiwlor-nyóíiytápúliau,

róasztalofc, o©ooo
© o o Könyvszekrények

mindenfólo kivitelben és formában ~——

borjubör ma n -viliig legjobb ,
és legtartósabb bőre, neu?
kell vixdm, viseletben Pcd'^joBp-'S’^'

ejegend^ a, |

uintravny.")"^- /
Htleu ju. állt». ^ •**-*«tó~(***~ 'U.. Z—E.I

. Arjegyzcir ingyen cs tx-rmentve.- 
Jlorjub’r, sima, strapára roló 3.20. Hör Juhár betétes 3.— 
Porjubör Icrgsteiger, gavallér forma 3.20. Fnx-calf, bergt 
Steiger, féltimő elegáns 4.—, Divatos barna bagaria berg-
strigrr, elegáns 4.—. Lakk. eugos v. hergsleiger 4._. Á',;,
eerge cugos- v.-füzős:3.—, Box-calf fűzős 3.So. Barna dl 
Valós fiizős-v. gombos 3.50. Lakk, eugos r. fűzős-2.50 

Gyermekcipők .? évig j.—,
Eem tetszőt készséggel kicserélek.

E2<3.©

Budapest, VII. kér, Kerepesi ut 22. sz.
Az_UrúiiIa-fczmh5zzaI. Bzvmhvn,

Jánosnál
HUbAPEST,

VII. kerület, Rózsa utca 34. as alatt,
Ár jegyzetek: 6) filler beküldése ellenében kiildethek.

JüQS elek ír apeses kérész! vagy csillag Alkami toilettek,
női báli, estély, szinbázi 
ruhák, keveset használva, 
jutányos áron eladók. Meg­
tekinthetők d. e. 11—1-ig. 
Cira akiadóhivatalban. 2CH1

szám,
Síi Yolta-kcresztl .Sora'titkos ezee

gyógyít és leüiiit kezesség mellett
• s fo; •. f,j-, fül- 6s fogfájásnál; a mígrfff, nearatgia, vfrfolelás,sápkor; 

S/.‘!l “; *■ a ftilzugas, nagyotualláo, a szívverés, szivgörosök, asztmatikus rohamok, a gyomor* 
norc -uk s egyéb g .restik, az étvágytalanság, a hideg kezek és lábak, a nemi elgyengülés, a csu?,1 

'■zyi ny, isphiao, a gyengeség s ágynedvesség bajaiban: Influenzában s a vele járó hátfájá- 
•> il; kiilunoscn idcgb.intalmaknál s a velők járó álmatlanság a különféle gyengeség! álla.' 
f I" I - in ; a rendetlen vérkeringés bajaiban s még sok más oly bajban, a melynek, a 

1<'r.vo 1 kezelés szerint villanyos Aram a. gyógyító szere. Nagy figyelemre méltó 
< ’ a korii'-ii- ny, hogy húszéves betegségeket teljesen meggyógyított Az Irodámban tevő ellsmed 
r 1113 bizoyitványok, a melyek a világ minden részéből hálásan emlékeznek meg találmá- 

ó nról, mindenkor mindenki állal megtekinthetők. A kit logkénőhbon 45 nap alatt nem gyé>4 
, i' r kószüiélrom, az visszakapja a pénzét. Ahol már minden hasztalan volt, kérem;
; ;l készülékemet incgpróbálnú L’igycluioztetom a t c. közönséget, hogy az én kószilí 

1 vm nem téveszt' elő összo a Voltával, moly teljes hatástalansága miatt Németországból.
1 1 ,̂.,Kziri Gól és Magyarországból Is hivatalosan ki van tiltva, míg az én olektromágno.
• • u sztUékom ki váló gyógyító erejénél fogva, általánosan elismerj közkedvelt és eltérd 

jedt. Már csak rcnditivüU olcsósága is erősen ajánlja.
h'i-gy készülék ára 6 korona, i Kis készülék ára j4 'koronái
Idült betegségeim«)! álltáimazandd. j Csak gyermekeknek • nagyon ér.éj

sséft'^
í-iífili,nle^®7los H ártalma*» 

,6merlr»i.» havibaj.
6 írt Tfri bÖ hr. dóráké
" ■ fűszertárban
r°32 SusWtoUim»««.

' ,„rt SoHUSmn.
°],en' n 20»ln engedmény.
.detéaaA »» » __

WEGii«üá44íjti

ag,ia:TTWrtilff
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fiPRÓ HIRDETÉSEK, A legnagyobuEgyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 

legolcsóbban kaphatók:

Szüts és társánál
Budapesten, IV., Ujvilág-utca 

2. ez.

világhírű cipö-árutóiAz apró hirdetések Arát előre 
ikell fizetni. E rovatban minden 
fzó egyszeri beiktatása 2 fillérbe, 
vastagabb betűből 4 fillérbe 
kerül Fölvilápositást ad a kiadó- 
hivatal, ha a liirdetés alatt álló 
kis számot közük vele. Levél beli 
indakozódfVrokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeget beküldik. Vidékről igen 
kényelmesen beküldhetők az apró
hirdetések- noetjmtslvAiiirnysV
mert a postautalvány szelvényére 
az apró hirdetés szövege is köny- 
IIyen elfér. Az eljárás igen epy- 
Fzerü, mert mindenki kiszámít­
hatja az apró hirdetés árát. Apró 
hirdetések. .fölvétetnek, a kiadó- 

hivatalban, Vámház-körut ti. sz.

Tunisz és népe.
Báró Erlanger Károly 

híres kutató tuniszi 
utazásának leírása.

Díszesen kiállított könyv a 
szerző fómnyomatu arcképé­
vel. Ára csak 1 korona. 1 kor. 
20 fillér cíőlcgcs beküldése 
ellenében bérmentvo küldi 
Barta Lajos könyvkereskedése 
Budapest, V., Lipót-körut 20.

Budapesten

Agnlár Dávid
Erzsébet-körut 

6/o szám.
tlasználat Használat

előtt. után.
üllllló ltftlgy hasznába a
„FEEOLIN“-!.

Kérdő .zo csak háziorvosát, 
hogy a „FEEOLIN“ nom-o a leg­
jobb kozmetikai szer a kéznek, 

a hajnak és fogaknak.
A legtisztátalanabb arc és A 
legosunyább kozok előkelő, üde 
finomságot és alakot nyer a
„Feeolin*4 használata által. A
„Feeolin“ 42 legnemesebb és 
legfrissebb növényből előállított 
zappan. — Jótáílunk továbbá, 

hogy nz arc redői én ráncai, 
bői atkái fmitesser) ós arepör- 
senések (wimmerli) stb. a „Feeo­
lin“ használata állal nyomtala­
nul eltűnnek. A „Feeolin“ leg­
jobb haj tisztító — hajápoló — es 
hajszépitőszer, megakadályozza 
a haj kihullást, a megkopaszodást 
és a fői betegségektől megóv. — 
A „Feeolin“ egyben a legtermé­
szetesebb és legjobb fogtisztitó- 
szer. A ki a „Feeolin“-t állan­
dóan szappan helyett használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük 
magunkat a pénz azonnali vissza­
adására, ha a „Feeolin“ haszná­
lata nem sikeres. Egy darab ára 
1 kor., 3 darab 2*50 kor., 6 drb 
4 kor., 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni porto 20 fillér, 8 da­
rabon fölüli 60 fillér. Utánvéttel 
60 fillérrel több. Műgondul he tő 
FRITH M. főratárában Lőcs, VII., 
Mariahilferstr. 38.

M. leír. államvasutak igazg.
S87»7|l!>02.

c. m.
(Bérletjegyek felmutatása a 
pályaudvar elhagyásakor)

A magy. kir. államvasutak 
igazgatósága figyelmezteti a 
közönséget, hogy a m. kir. 
államvasutakon érvényes helyi 
személy díjszabás 21. §. í. 
pontja, továbbá ezen díjszabás 
13.) Rész I. fejezet 6 szaka­
szának 7 pontja szerint a 
jegyvizsgáló közegek fel van­
nak jogosítva arra, hogy az 
összes bérletjegyek felmuta­
tását a pályaudvar elhagyá­
sakor követeljék. Azon utas 
ki bérletjegyének a pályaud­
var elhagyásakor való felmu­
tatását megtagadja, úgy te­
kintetik mintha menetjegvgyol 
nem lenne ellátva ós ellene 
a helyi személy és podgyász 
díjszabásunk 21 §. IV. pót-

BÚTOROK BOTOR
uj, valamint csak kevéssé 
használtak, képek, varró­
gépek, perzsaszönyegek, 1 
fehér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpák stb. stb. 
csodálatosan olcsón vásá­
rolhatók Budapesten, VI., 
Gyár-uicza 2., a Vakok hité­
letével szemben.

részletre
vagy készpénzért kapható/

liegjobh árban veszem s
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cseré­

lek, eladok.

PRÜCXLF.R J. 0.
BUDAPEST,

IV., Iiorona/iercey-utca 3. szám.

Gouda lápot
butorraktárában

csakis

I>ohány-u1eza 19
Vi? ■jn 1 iíapa - iHj;

Magy. kin. államvasutak.Minden gondot és fáradságot
66075. G. I.

Osztrák-magyar vasúti kötelék. Díjtételek 
hatályon kívül helyezése.

Az osztrák-magyar vasúti kötelék 1902. évi 
január 1-től érvényes II. rész 3. díjszabási füze­
tében egyrészt Beszkid-országhatár Kőrösmező- 
országhatár és Vidrány-országhatár állomások, 
másrészt pedig Wien St. E. G., Wien IC. F. N. 
B., Floridsdorf, Stadlau és az ezen díjszabás 
139 oldalán az „A* csomóponti díjszabásban 
felsorolt állomások között fennálló összes díjté­
telek, valamint az ezen viszonylatokban kitünte­
tett kilométer-távolságok is 1902. évi junius 
1-ével hatályon kívül helyeztetnek.

Ezen érvényen kívül helyezés folytán a 
fentcmlitett díjtételekre vonatkozó, a XX. alatti 
megjegysések is tárgytalanokká válnak, s mint 
ilyenek, törlendők.

Budapest, 1902. április hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósága, 
a részes vasutak nevében.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

készpénzért vagy részlet-
—■—» fizetésre legolcsóbban
Fuchs Bódog nál kapható
BUDAPEST, VIII., József-körnt 26.

Kócos árjegyzék ingyen és bormentvo.

megtakarítanak a t. butorvevök, ha egy. 
szerűen a régi, elismert hírnevű

Sárkány és ScWz
fouforcéghez,

Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körut 12. szám alatt
a New-N ork kávéházzal szemben

fordulnak, a hol is mindenkor dúsan fel­
szerelt raktára található a minden faj­
tájú massiv kivitelű bútoroknak a legjn- 
tányoeabb árakon Írásbeli jótállás mel­

lett.
Személyéé meggyőződésre kéri fel a t 

bntorvásárló közönséget
Sapkásig és Eehiálz

butorcőg, kárpitosok és díszítők
Budapesten, VII., Erzsébet-körut 12. sz.

a New-York kávéházzal szemben.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj tdiálmányu orvosságot,

böknél
10<> láb 
utasítás

beküldő:

egyaránt biztos szer.
'minai ób* - Viri.'.i,7?“na;lati ,

r® 6 korona 
vagy utánvéttel.

tartaloc
korona _ v.-T-,“

Wrmentvo , 
Kiható

sál e

Makulaiurapaplros
métermázsánkint lé koronáért kapható. Bővebbet 

e lap kiadóhivatalában.*^reste„, ffiarokk"
utca 2.Szabadalmasét*

SporMénymáz*

Minden lehető szinti fénymázt, mint pL sárga, 
barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta 
fekete fénymázt gyártok. Színes f 
használásánál ugyanazon eljárás 
mint a fekete fénymáznál, a dobozi) 
viz Öntendő, kis tiszta kefével a
nendö és egy másik tiszta kefével_______
tendö. Ennek megtörténte után a cipők ajak­
nak megfelelnek. Világos fóaymázann nyara 
bőröknél is használhatók és pedig mindig csak 
ugyanazon eljárás, mint » fekete SénymásnáL

1ÜSTIG MIKSA
Bport-fényíná* mindül eninbeiL

fryú.r és raktár t Gyür-ntca 48.

Eladás nagyban és kicsinyben 1 Eladás nagyban és kicsinyben !|
szükséges, BVTOR-ELAD4

Dús választék szilárdgyártmányu asztalos és kárpitozott J
bútorokban egyszerű és legdíszesebb kivitelben. ------- -- I

D {NT ÁTíTVT Á TŰ" asztalos és kárpiton, Bpest. j
Ü.O.UlTlXin Erzsébet tér 18. 8Z. I emelet |

dadás nagyban és kicsinyben! Eladás nagyban és kicsinyben! £

.Nyomatott a Lclvarosi hőny vny onidíi körforgó

■\i A.j^Sy%St;
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